

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 10 céntimos
El LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

El Liberal

Sevilla

SUSCRIPCIONES
SEVILLA: Un mes... DOS Ptas.
PROVINCIA: Trimestre... SEIS
EXTRANJERO: Trimestre... QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

GOBIERNO CIVIL

La manifestación de esta mañana

Los presidentes de entidades mercantiles e industriales entregan las conclusiones de la última Asamblea.

A las doce, aproximadamente, comenzaron a acudir a la plaza de San Fernando los comerciantes e industriales sevillanos que habían sido convocados oportunamente para dar mayor fuerza al acto de entrega en el Gobierno civil de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea del teatro Llorens.

A las doce y media la concurrencia era verdaderamente extraordinaria, constituyendo una seria manifestación, que a los pocos momentos se trasladó a las puertas del Gobierno civil, ocupando totalmente la calle Marqués de Píemán.

De la manifestación destacó una numerosa comisión, integrada por los presidentes de entidades mercantiles, y presidida por don Juan María Moreno, que subió a entrevistarse con el gobernador.

Una vez en el despacho, y cambiados los saludos, el gobernador y sus visitantes se acomodaron a un balcón, reclamados por insistentes requerimientos de los que permanecían estacionados ante el edificio del Gobierno.

Don Juan María Moreno dirigió breves palabras a los manifestantes, agradeciéndoles la sensatez y la cordura de que daban pruebas en la realización de este acto de ciudadanía, y anunció que iba a hacer entrega al representante del Gobierno de las conclusiones acordadas en la Asamblea, que encerraban las legítimas aspiraciones de todos los elementos de la industria y el comercio, agobiados por una excesiva tributación.

Los manifestantes ovacionaron al señor Moreno Rodríguez, repitiendo sus aplausos cuando el orador y el gobernador se abrazaron.

Después habló el señor Fernández Jiménez, quien también en breves frases encomió la trascendencia del acto, en orden a los intereses de Sevilla, y prometió elevar seguidamente al Gobierno las conclusiones que acababa de recibir, apoyando por su parte aquellas justas aspiraciones de los in-

dustriales y comerciantes de nuestra ciudad.

Estas palabras fueron asimismo acogidas por ruidosos aplausos.

Los comisionados se retiraron del Gobierno muy satisfechos de su visita al gobernador.

Seguidamente dispersáronse los manifestantes con el mayor orden, sin dar margen al más ligero incidente.

Después, y a presencia de los periodistas, el gobernador civil expidió a Madrid un telegrama, haciendo traslado de las referidas conclusiones, que ya conocen nuestros lectores por haberse publicado oportunamente.

El señor Fernández Jiménez dijo a los reporteros, remitiéndose al acto de hoy, que había recibido telegramas de las provincias andaluzas, y de Madrid, de adhesión a los elementos de la industria y el comercio sevillanos.

Visitas

Visitaron esta mañana al gobernador el diputado provincial don Juan Bellón, que acompañaba al alcalde de Olivares, y los señores Martínez Barrio y González Taltabull, que fueron a protestar de la conducción de un preso.

El derribo de la iglesia de Santa Catalina

Visitó también al gobernador civil el arquitecto del ministerio de Instrucción pública, don Francisco Javier de Luque, quien le ha informado de la marcha de los asuntos relacionados con el derribo de Santa Catalina.

Ya se ha quitado el apuntalamiento que interceptaba el tránsito, quedando la vía franca, y se va a añadir directamente al ensanche, salvando la parte artística del templo.

Aunque en definitiva—dijo—el Gobierno y la Academia de San Fernando son los encargados de resolver.

trados del Consejo de Estado, señor Díaz Benito, el cual presidirá la Comisión que han de integrar los funcionarios del Consejo de Estado, Tribunal de Cuentas y Cuerpo Pericial y de Administración del Estado.

La Policía de Barcelona

Declaraciones del director general de Orden público

El director general de Orden Público, don Carlos Blanco, tuvo hoy una extensa conversación con los periodistas, desmintiendo cuantos rumores circulan por la Prensa acerca de incidencias y disgustos del personal de la Policía, para adoptar acuerdos sobre los nombramientos hechos.

Así se lo había comunicado el comisario señor Olivero en un telegrama que acababa de recibir.

—La Policía de Barcelona—agregó—es la más sufrida, la más trabajadora, y en el cumplimiento de su deber ha dejado muchas veces su sangre en las calles de la capital catalana.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

A las diez y media de la mañana de hoy ha tenido lugar el transporte del cadáver, al cementerio de San Fernando, de la virtuosa y respetable dama doña Lucila Campuzano, madre de nuestro querido amigo el presidente de la Diputación provincial, don Luis Ruiz de Rebolledo.

El féretro fué suado a hombros, desde la casa mortuoria, por el hijo de la finada, hermanos, políticos de éste y sobrinos, y llevado en igual forma hasta la rotunda de la Pasarela, en cuyo lugar se retiró el clero parroquial.

El cadáver de la bondadosa dama fallecida recibió cristiana sepultura en el panteón familiar de los señores Ruiz de Rebolledo.

A dicho acto asistió distinguida concurrencia. Refiriéndonos a los señores de Ruiz de Rebolledo el testimonio de nuestro sentido pesar.

Para la Semana Santa

La Comisión de Fiestas y Festejos está ultimando detalles relacionados con la organización de la Semana Santa.

El próximo domingo llegará a nuestra capital el eminente cantante Hipólito Lázaro y el gran bajo de ópera don Victoriano Redondo del Castillo. Como repórtidos veces se ha dicho, ambos cantantes interpretarán las respectivas partes del «Miserere» de Esclava.

El ensayo se celebrará definitivamente en la Catedral el Martes Santo, a las dos de la tarde. Al objeto de dar facilidades para la adquisición de entradas para escuchar la inmortar partitura de Esclava, se establecieron despachos en distintos establecimientos del centro de la ciudad. El precio único de las localidades será el de cinco pesetas. Los beneficios se destinaron al Asilo de Mendicidad de San Fernando.

También definitivamente puede asegurarse que durante todos los días de Semana Santa saldrán procesiones por el Viernes Santo, procesiones que harán estación a la Catedral el Santo Entierro, cuyo desfile revestirá gran solemnidad.

Están invitados a asistir a dicha procesión todo el elemento oficial, órdenes religiosas, clero parroquial y Comisiones de todas las Hermandades de Sevilla. En el vestuario del acompañamiento alabarderos del Santo Entierro se han introducido numerosas reformas, que seguramente llamarán poderosamente la atención. El consorcio de la línea se ha informado por escrito, para que el público pueda admirar en todos sus detalles la admirabile escultura del Releitor.

Del Municipio

La estatua de Martínez Montañés

Se encuentra ya en la estación del ferrocarril de la plaza de Armas la estatua de Martínez Montañés, que ha de erigirse en la plaza del Salvador, y que ha sido ejecutada por el esclarecido artista sevillano señor Sánchez-Cid.

Mañana será trasladada de dicha estación a la referida plaza, y colocada sobre el artístico pedestal de mármol, cuyos cartelas y demás adornos han sido asimismo ejecutados por el señor Sánchez-Cid.

Es casi seguro que ha de poder inaugurarse antes del Jueves Santo.

VIDA OBRERA

Reunión de panaderos

El Sindicato del Ramo de Alimentación (sección de panaderos) convoca a todos los obreros pertenecientes a la misma, a una reunión que se celebrará mañana jueves, a las nueve de la noche, para los que trabajan de día, y diez y media para los que trabajan de noche, en la calle Trajano, 16, en la que se tratará de asuntos de vital importancia para el gremio, por lo que los organizadores encarecen la asistencia al mismo.

EN LA BARRIADA DE SAN JERÓNIMO

Formidable explosión de una caldera en la Refinería de petróleo

Un fogonero muere carbonizado

Alarma en la barriada.—Pánico general.—Varios heridos y contusos.

Los alarmistas.—La primera noticia.

Verdaderamente hay quien se complaciere en dar malas noticias. Esta mañana nos enteramos en los Juzgados de que la fábrica de petróleo del Empalme ardió por los cuatro costados.

Así nos largaron el escopetazo. Minutos después, otro informador nos daba número de víctimas y otros detalles.

—Van extraídos catorce muertos. Pasan de cuarenta los heridos. Ya están allí los bomberos, y ahora he visto ya una compañía de Ingenieros que marcha a paso ligero para el lugar del suceso. El juez de San Román está también allí.

Y a San Jerónimo

A las once y media montamos en el auto 2.888, de la parada de San Pedro. ¿Quién aguardaba más?

Cinco minutos tardó el chofer en llegar a la Puerta de la Macarena. Desde allí se veía una densa columna de humo negro, que ocultaba por completo todo el inmenso cuadro de la fábrica y la aérea chimenea; pero no había por allí aparato de tragedia. Un chico daba noticias a unas comadres. Varios autos regresaban a la ciudad sin que ninguno trajera, afortunadamente, heridos mayores, y ante el temor de que aquella mole viniera a tierra se dio la orden de retirarse a todo el personal.

En la Refinería de petróleo

Momentos antes de entrar en la fábrica de los señores Deutsch y Compañía, donde el petróleo se convierte en gasolina marca El León, saludamos al concejal señor Sánchez Suárez y al arquitecto municipal señor Balbuena (don Rafael), quienes nos tranquilizaron diciéndonos: —Una catástrofe con mucha suerte, pues aunque las pérdidas materiales son de mucha consideración, no tenemos que lamentar más que una víctima, y ha podido ser esto tremendo.

La alarma en los habitantes de la barriada inmediata a la fábrica debió ser tremenda, pues aun se ven, esparcidos por los sembrados próximos, muebles y enseres. Un vecino nos dice:

—Ahí no debiera entrar nadie, porque varios depósitos de ácido están aún sin explotar, y el fuego continúa.

En el lugar de la explosión

Solicitamos permiso para entrar. Mientras nos lo conceden, sabemos que los bomberos—nuestros siempre activísimos bomberos—se habían presentado en el lugar del suceso, con todo el material necesario, veinte minutos después de ocurrir la explosión, que fué formidable, alcanzando las llamas una altura considerable.

No han podido intervenir de modo más eficaz, porque al fuego no se le podía arrojar agua, que hubiera llevado el fuego a otros departamentos.

Los bomberos, ayudados por numerosos trabajadores de fábricas y fincas próximas, se dedicaron a echar tierra sobre el pabellón que ocupaba la caldera que acababa de explotar.

Cómo ocurrió la explosión

Nadie lo sabe a punto fijo. El lugar en que ha ocurrido la catástrofe está situado en el lado izquierdo del edificio. Lo forman un grupo de tres grandes calderas horizontales, trabajándose en la del centro, frotaría a la hermosa chimenea de la fábrica.

A las ocho de la mañana entraron, como de costumbre, los obreros, dedicándose cada uno a su trabajo.

En el departamento de calderas se encontraban el fogonero y otro trabajador. Próximamente a las nueve, el fogonero ajustaba unas tuercas o preparaba unas juntas de los tubos. En ese momento, su compañero se dirigió al inmediato taller, sobreviniendo la explosión. No se sabe más. La caldera, impulsada por la formidable explosión, saltó de su base hacia fuera, quedando separada de su sitio varios metros.

El revestimiento de mampostería voló a gran altura, y los chorros de petróleo llegaron a larga distancia. Como a unos diez o doce metros de la caldera explotada existe una

alberca en la que hay varios depósitos de hierros donde se almacenan ácidos. Estos recipientes estallaron a poco, saltando los tapamentos y saliendo la materia combustible hecha fuego, amenazando con destruir toda la fábrica.

El pánico.—Salvados de milagro.

Otro depósito montado sobre material y al que se sube por una escalera explotó también, derrumbándose con estrépito.

En ese momento, los obreros, presos del pánico, huyeron por donde podían, saltando algunos las tapas de la fábrica y lesionándose varios.

Momentos antes de ocurrir la explosión, se encontraban arreglando un camión entre la parte posterior de la caldera y el taller de operarios. La caldera al explotar hizo caña con el camión, no explicándose los obreros cómo han podido salvarse pues tres horas después aún estaban al rojo las paredes de la caldera.

Otro momento de alarma

Cuando bomberos y trabajadores procuraban aislar el fuego, echando tierra, por la chimenea empezaron a salir grandes llamas. En ese momento vieron que en la corona de la chimenea se abrieron varias grietas, que poco a poco se hacían mayores, y ante el temor de que aquella mole viniera a tierra se dio la orden de retirarse a todo el personal.

La chimenea se ha perdido totalmente, pues por momentos aparecen nuevas grietas. De haber llovido, viene abajo en seguida, nos dijo el arquitecto señor Balbuena.

Trabajos de la dirección

La dirección de la fábrica dispuso inmediatamente que quedaran aislados los numerosos depósitos de gasolina que hay en ella, cortándose en algunos las tuberías de comunicación.

Bonde veían un peligro se cortaba al momento. Hemos visto al director en la misma boca de la caldera, donde era imposible estar por el efecto del calor, dando oportunas disposiciones.

Supone el director que el fogonero debe estar entre los escombros, pues al ocurrir la explosión lo achi-carriaría un chorro de fuego. Y con todo esto encima, veremos si hay algún rastro del infeliz!—decía a otros obreros.

De haber ocurrido la explosión de noche la fábrica hubiera ardió totalmente, pues no se hubieran podido aislar los demás depósitos, para llegar a los cuales hay muchos tropezos en el terreno.

Cerca del almacén de expediciones salió ardiendo una escoba, sobre la que cayó un trozo de madera impregnado en líquido.

A las doce y media de la mañana hemos abandonado el lugar del suceso. Quedaban allí los bomberos esperando órdenes, fuerzas de Seguridad y varias parejas de la guardia civil.

En el vecindario reinaba ya tranquilidad.

A lo largo de la tapia de la fábrica muchos obreros presenciaban como el fuego iba consumiéndose aquella fortuna, sobre la que no se puede arrojar una gota de agua.

Interviene el Juzgado.

Por delegación de juez de instrucción de San Román, señor De la Rosa, se constituyó en el lugar del suceso el juez municipal del distrito, don Juan González Nandín, acompañado del médico forense don Fernando Vicente Salto y oficial señor Luna.

El señor González Nandín practicó una detenida inspección ocular en los alrededores del lugar donde estaba emplazada la caldera que hizo explosión y en la parte correspondiente de los depósitos de gasolina que también explotaron.

Después recibió declaración a varios obreros, incluso al compañero del desaparecido, en cual refirió los hechos en la forma que dejamos consignada.

Como el núcleo principal del fuego se hallaba precisamente sobre los escombros en que se supone sepultado al desgraciado obrero, el Juzgado hubo forzosamente de abstenerse de practicar ninguna diligencia encaminada al descubrimiento del cuerpo de la víctima.

El Juzgado ordenó que inmediatamente se practicara averiguaciones para comprobar si la supuesta víctima se encontraba en su domicilio o

en otro lugar cualquiera, aunque desgraciadamente todos los indicios hacen suponer que se encuentre bajo los escombros, horriblemente carbonizada.

Después de recibir otras declaraciones el Juzgado regresó a Sevilla.

Aparece el cadáver del fogonero

Próximamente a las dos de la tarde, cuando ya el fuego se había extinguido, por haberse consumido todo el combustible, se dedicaron los obreros a quitar tierra y escombros para buscar el cadáver del fogonero desaparecido.

A pesar del enorme calor que se sentía en aquel lugar, los obreros se reanudaban constantemente, y a las dos y media de la tarde lograron dar con el cadáver en el sitio que anteriormente decían por la mañana.

El cuadro que ofreció a la vista de todos fué horrible. Del cadáver del infeliz fogonero sólo quedaba el esqueleto calcinado. Habían desaparecido por completo las vestiduras, y las carnes habían sido consumidas por las llamas.

De no haberse procedido al descombro tan rápidamente, no hubiera sido posible encontrar ni rastro del cadáver del infeliz. Se hallaba el fogonero muerto de modo tan trágico Antonio Hernández.

Nuevo aviso al Juzgado

Al aparecer el cadáver, la Dirección de la fábrica avisó de nuevo al Juzgado, quien se personó seguidamente en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor.

A última hora de la tarde seguían los obreros trabajando para evitar que por cualquier causa pudiera reproducirse el incendio, ya que todo cuanto hay en la fábrica es materia de fácil combustión.

También sigue amenazando ruina la hermosa chimenea, pretendiéndose hacer rápidamente las obras necesarias para poder salvarla.

Como la fábrica cuenta con otras calderas, la labor no se interrumpirá ni un solo día, cosa de la que nos congratulamos, por ser numerosas las familias que allí ganan el sustento.

Diligencias judiciales

Extraña versión del suceso

El cadáver del fogonero ha sido encontrado no en el lugar en que se suponía, sino en una fosa donde se encuentran catorce depósitos de gasolina, varios de los cuales explotaron poco después de la caldera.

Se hallaba entre unos tubos situados entre los depósitos, y en actitud como de querer escapar de aquel lugar. La mencionada fosa está bastante separada de la caldera, desvirtuando esta circunstancia la primera referencia, que hacía suponer que la víctima se encontraba detrás de la caldera cuando ocurrió la explosión.

Por el contrario, parece la más provista de fundamento, otra versión del suceso dada por un muchachito que se encontraba cerca de la fosa de los depósitos.

Este asegura que vio al fogonero sobre el puente de la fosa, y segundos antes de la explosión le gritó: ¡Huyel! Al instante sobrevino la explosión, no volviendo a verle.

La víctima

La víctima de este suceso es llamado Antonio Hernández Martínez, de cincuenta y ocho años, casado y con domicilio en calle Monederos, 2.

El cadáver estaba completamente carbonizado, habiéndose desaparecido las extremidades superiores e inferiores.

El médico forense don Fernando Vicente Salto reconoció brevemente el cadáver, que fué trasladado al Departamento Anatómico, para la práctica de la autopsia.

LA ROTERÍA

El segundo

En el sorteo celebrado hoy en Madrid ha correspondido el segundo premio al número 11.233, uno de cuyos billetes ha sido expendido en la Administración de calle Sierpes, esquina a Corrajería.

El administrador, don Antonio Martínez, nos manifestó que medio billete lo lleva abonado un íntimo amigo suyo, que oculta su nombre. El resto ha sido expendido en ventanilla, ignorándose quiénes puedan ser los afortunados.

A más, se pagan en la misma Administración la centena y aproximaciones del mismo premio.

Nos hizo notar el señor Martínez, como dato curioso, que en este millar se repiten frecuentemente los premios mayores, habiendo pagado no hace mucho tiempo el «gordo».

El tercero

Aún hay más. El tercero también ha hecho su visita en esta ocasión a Sevilla, «hospedándose» en calle Sagasta, en la Administración de nuestro estimado amigo el señor Euz del Portal, quien seguramente debe dar buen trato, a juzgar por la frecuencia con que alberga a esta clase de huéspedes.

Todo el billete ha sido expendido en ventanilla, pues los vendedores son tan «civicos» que números como el 8.042 no los quieren, por bajos.

También se han vendido en esta Administración las aproximaciones del tercero y centena del segundo. Euhorabuena a todos.

POR TELEFONO

El día político

El Presidente, restablecido.— Sobre el viaje del Rey a Cartagena.—El próximo viernes, Consejo.

Madrid 21 (3 t).—El jefe del Gobierno señor marqués de Alhucmas, acudió esta mañana a su despacho de la Presidencia, recibiendo a los periodistas.

Les manifestó que aunque no estaba completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, había querido decirlos.

Hablando del viaje del Rey a Cartagena, dijo que había recibido noticias de que a las diez y media de la mañana había llegado al aeródromo de los Alcázares.

Añadió el señor García Prieto que don Alfonso emprendía esta tarde el regreso a Madrid.

Anunció que el próximo viernes, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó asimismo a los reporteros que estaba esperando la visita del nuevo jefe superior de Policía de Barcelona, con el cual iba a conferenciar antes de que emprendiera su viaje a la capital de Cataluña.

Una Comisión del Circulo Mercantil en la Presidencia

Visitó al presidente del Consejo de ministros, señor García Prieto, una Comisión del Circulo Mercantil, presidida por el presidente de dicha entidad, don Antonio Sacristán, para hablarle de las conclusiones aprobadas en la última Asamblea celebrada por los elementos mercantiles e industriales, sobre la cuestión de impuestos.

La citada Comisión manifestó también al jefe del Gobierno que el comercio de Madrid había designado a don Antonio Sacristán candidato a diputado a Cortes por Madrid.

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibir a los representantes de la Prensa, les manifestó que el duque de Almodovar del Valle continúa enfermo, sufriendo fuerte ataque gripal.

Añadió que el Presidente, restablecido de la indisposición que sufría, acudió hoy a su despacho oficial.

Manifestó que había recibido un telegrama firmado por los comisarios de Policía de Barcelona, desmintiendo la noticia publicada por los periódicos sobre una supuesta reunión,

donde acordaron adoptar determinadas actitudes.

Niegan los mencionados comisarios, de una manera rotunda y terminante, que dicha reunión se haya celebrado, haciendo protesta de acatamiento a las órdenes que recibían de la Superioridad.

Terminó diciendo el subsecretario de Gobernación que esta tarde marcha a Barcelona el nuevo jefe superior de Policía de aquella capital, señor García Coterín.

Las responsabilidades administrativas

Madrid 21 (4 t).—Esta mañana acudió al ministerio de Gracia y Justicia el presidente del Tribunal Supremo, don Buenaventura Muñoz.

Inmediatamente fué recibido en su despacho por el conde de Romanones, teniendo ambos una extensa y reservada conferencia.

A la salida, los periodistas interrogaron al presidente del Supremo.

Le preguntaron si la deliberación tenida ayer por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo había estado dedicada al asunto de depuración de las responsabilidades en orden administrativo y designación del magistrado que había de instruirlos.

Contestó el señor Muñoz que, en efecto, la reunión de ayer estuvo dedicada al indicado asunto; pero que en definitiva no había recaído acuerdo alguno.

Se le preguntó por las causas que motivan esta abstención, constándole que los reunidos estimaron preciso, antes de resolver en definitiva, solicitar algunos antecedentes relacionados con la cuestión.

—¿Qué antecedentes son esos?—le preguntó un repórter.

El presidente del Supremo eludió dar una respuesta afirmativa y concreta, y contestó evasivamente.

—En estas causas—dijo—hay que tener muy en cuenta todos los antecedentes y bien presentes todas las circunstancias.

Otro periodista preguntó al señor Muñoz si el magistrado que se designase procedería del ramo de Administración.

También el presidente del Supremo eludió contestar a esta pregunta.

—Puedo afirmar a ustedes—terminó diciendo—que espero que no surja la menor dificultad en la designación que tenemos que hacer.

Después de esta conversación con el presidente del Supremo, los periodistas han oído asegurar que será designado el magistrado de la Sala tercera, procedente de los le-

POR TELEFONO

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

Sobre la fuga de Kadur Namar

Melilla 21. — Todos los comentarios y conversaciones en los Centros de la población, versaban sobre la inesperada llegada a Melilla del antiguo caid de Beni-Said, Kadur Namar y el relato que de su fuga ha hecho el propio interesado.

Hay quien afirma que Kadur no ha estado prisionero de los beniuarragueles, sino que por propia voluntad marchó al territorio de éstos, porque, perdida su autoridad, los cabileños de Beni-Said no le obedecían.

Aunque el antiguo caid asegura que los rebeldes le han arrebatado cuantos bienes y ganado tenía, esta declaración no es muy creíble, habiendo, por el contrario, quien suponga que entre Kadur y Abd-el-Krim ha habido una inteligencia, llegando el primero incluso a percibir parte de la cantidad que ha valido el rescate de los prisioneros españoles.

El relato de su fuga que hace Kadur Namar parece un poco inverosímil. En efecto, parece extraño que el antiguo caid pudiera fugarse en unión de toda su familia, que es muy numerosa, del lugar del cautiverio, sin ser visto por los numerosos guardianes de los cautivos.

Según se afirma, Kadur Namar ha recibido órdenes de no hablar con nadie, pues de su silencio dependen diferentes resoluciones que han de adoptarse.

Kadur tiene que declarar en diferentes sumarias que se instruyen por los sucesos de Julio.

El automóvil en que llegó a Melilla le fué facilitado por los funcionarios indígenas de servicio en Tafersit, a las órdenes del representante del jefé.

En presencia de dicho representante y de nuestro interventor, señor Pita, Kadur Namar hizo acto de sumisión al Majzen, cuya autoridad acató.

Afirmó que esta conducta la imitarían los cabileños de Beni-Said que se encuentran en la zona rebelde.

No falta quien asegure que la presencia de Kadur Namar en Beni-Said provocará sangrientas luchas entre los mismos cabileños.

La Policía de Barcelona

Más declaraciones del Director general

Madrid 21 (5 t.) — El director general de Orden público, en su conversación con los periodistas, añadió lo siguiente:

Los nombramientos que se han hecho no han podido despertar recelos de ninguna clase, porque su única finalidad ha sido la de aumentar los medios con que allí cuenta la Policía.

Todos obrarán mediante acuerdos que adopten el gobernador y el jefe superior de Policía en aquella capital.

Negó también el señor Blanco

que hubiese escrito la carta que se dice el jefe dimisionario de la Policía barcelonesa.

—La única misión que los nombrados llevan a Barcelona—dijo—no es solucionar la cuestión social, cosa que corresponde a otros elementos, sino actuar firme e intensamente hasta descubrir a los autores de los últimos atentados, que es la función propia de la Policía.

Sobre el problema de Marruecos

Importantes declaraciones del Sr. Echevarrieta.—No debemos abandonar Marruecos

Madrid 21 (3 t.) — «El Liberal», de Bilbao, publica unas interesantes manifestaciones del opulento naviero bilbaíno señor Echevarrieta sobre el problema de Marruecos.

Opina que la política de España debe ser de gran satisfacción y voluntad nacional, no abandonando nunca Marruecos, donde tenemos una misión que realizar, mejorando las condiciones de vida de las cabillas, arrancándolas de la pobreza y salvajismo en que se encuentran.

—Esta labor—añade—podemos realizarla con elementos allí acumulados, pues tenemos suficientes para conseguir el dominio moral y político, que si no se ha logrado obedeciendo a que desde el primer día se encauzó mal la resolución del problema.

Los primeros responsables de esto son los hombres civiles, que no prepararon al pueblo, y el Gobierno comenzó a actuar por medio del Ejército.

Dice que los moros desean la paz, y lo prueba que cuando abandonó la playa de Aydir, embarcados ya los prisioneros, el enemigo en su sucesivo no hizo fuego sobre la plaza ni contra los convoyes, habiendo cumplido la palabra, pues cuando recientemente dispararon sobre la plaza, Abd-el-Krim envió emisarios a dar explicaciones, prometiendo fusilar a los culpables.

La pacificación es posible si cambiasen radicalmente los instrumentos de que se ha servido España.

Hoy—continúa diciendo el señor Echevarrieta—el Ejército no tiene fuerzas que intimiden por su presencia, ni simpatía entre los naturales; pero el poder de las armas es necesario.

Considera imprescindible el concurso de la Marina. Respecto a la suspensión de las operaciones, debe tener carácter más definitivo, abandonando algunas posiciones como Tizzi-Asa, y limitada la acción militar podría repatriarse el Ejército, y dejar parte no sometida todavía a la influencia del Protectorado civil, asistida por mehallas moras, las cuales podrían formarse con gente reclutada de la región de Larache.

Los beniuarragueles desean la paz, y permanecerán tranquilos, porque su mayor deseo es trabajar y salir de la miseria en que viven.

Sería necesario emplear sus actividades en obras públicas, al objeto de apartarlos de la acción que tienen por guerrar, hasta que el desarme sea absoluto.

Termina diciendo que el cambio de instrumento sería una prueba de gran discreción política.

Añade que el estado actual del Ejército es verdaderamente lamentable, pues tiene recelos de los es-

pañoles y odios de los marroquíes.

Desde luego no es éste el momento para emprender la gran operación de castigo, pues crearíamos nuevos odios para posteriores tratos. Ni ahora ni nunca debemos fiar el prestigio de nuestro poder militar al efecto moral de las bombas arrojadas desde los aeroplanos.

Mientras se reorganiza el Ejército y se logra que vuelva a todo el elemento militar su interior satisfacción y recobra la confianza del pueblo, precisa ahorrar el enorme caudal de sangre y dinero que se nos va por la brecha de Marruecos.

Esto puede hacerse con sólo que lo quiera la opinión, a la que me dirijo con la conciencia tranquila de que cumplo con mi deber.

DE BARCELONA

Un tren se precipita sobre un tranvía

Dos muertos y veinte heridos graves.—Detalles de la catástrofe.—Declaraciones sobre las causas que lo motivaron.—Dirigencias judiciales y otros detalles.

Barcelona 21 (3 t.) —Esta mañana un tren de la línea del Norte que atravesaba a gran velocidad el paso a nivel que existe en la barriada de San Andrés, se lanzó sobre un tranvía eléctrico, destruyéndolo totalmente y matando al conductor del tranvía y a una viajera como de unos cincuenta años.

Además resultaron veinte pasajeros heridos, la mayoría de ellos de gravedad.

El cadáver de la desgraciada viajera no ha podido ser identificado aún.

El inesperado suceso causó una sensación profunda en las escasas testigos presenciales del mismo.

En los primeros momentos el desconcierto fué de tal magnitud que nadie acertaba a organizar los trabajos de salvamento.

Renacida la calma, se comenzó inmediatamente a la extracción de los heridos, teniendo que luchar para ello con grandísimas dificultades.

Acudieron al lugar del suceso numerosos obreros de todas las fábricas y talleres de la barriada.

En Barcelona, al conocerse la noticia, la impresión fué tremenda, pues la fantasía popular aumentó extraordinariamente el número de las víctimas.

Con paños y picos, los obreros que acudieron al auxilio de los heridos, comenzaron a levantar las verdaderas montañas de astillas que había encima de ellos para extraerlos.

El tranvía quedó totalmente destruido, como igualmente bastantes vagones del tren.

Otros obreros se dedicaron a levantar los escombros en que quedó convertida la casilla del guarda, pues se decía que estaba sepultada allí toda la familia, a quien la catástrofe había sorprendido en el interior de la casilla.

Este extremo no está aún comprobado, pues en los trabajos que se hicieron los cadáveres no fueron encontrados.

Los patronos de las fábricas y talleres de la barriada de San Andrés rivalizaban con sus operarios en el salvamento de los heridos.

No hacía veinte minutos que el choche había ocurrido, cuando ya estaban los heridos en el dispensario y extraídos los cadáveres de las dos víctimas.

El conductor del tranvía se llamaba José Bordado.

La viajera parecía tener unos cincuenta y seis años. Iba pobremente vestida.

La identificación del cadáver es bien

dificil, por estar totalmente destruido.

Según se dice, parece tratarse de una pobre mujer que iba diariamente a San Andrés, para comprar pescado y luego revenderlo por otras barriadas de gente obrera.

Con la rapidez que queda dicho, los heridos fueron trasladados, utilizando todos los medios de locomoción, a la casa de socorro de la barriada de San Martín, algo lejana del lugar del suceso.

El número de personas atendidas en el citado establecimiento ascendía a veinte.

La más grave es la viajera Ramona Nogales, de 42 años. Esta resultó con la pierna derecha cortada, y grandes destrozos y desgarros en la izquierda. Se teme que fallezca en un momento a otro.

El resto de los viajeros sufren diferentes lesiones y heridas; pero la mayoría de carácter grave.

El Juzgado de guardia se personó en el paso a nivel de San Andrés, instruyendo allí las primeras diligencias.

Después se trasladó a la casa de socorro de la barriada de San Martín, ordenando el traslado de los cadáveres al Departamento judicial para la práctica de la autopsia.

Vicente Alembert, maquinista del tren causante de la catástrofe, declaró extensamente ante el juez de guardia.

Afirmó que el hecho de ir a gran velocidad por el paso a nivel, obedeció a que no estaban puestas las señas reglamentarias que le ordenaban precaución.

Marchaba rápidamente, porque por causas de fuerza mayor llevaba una hora de retraso y pretendía ganar el tiempo perdido.

De haber estado puestas en su lugar las señas que ordenan precaución o marcha moderada, el suceso no hubiese ocurrido.

Antes de llegar a la entrada del paso nivel miró al lugar donde es costumbre ponerlas, y al no encontrar con indicación de ningún genero aceleró la marcha que antes había retardado intencionadamente, para ver si las señas estaban puestas.

Al encontrar el paso libre abrió marcha.

De Madrid

En honor del doctor Carracido

Los farmacéuticos militares han obsequiado con un banquete al rector de la Universidad Central, doctor Carracido, por haber sido nombrado inspector honorario de dicho Cuerpo.

A dicho acto asistió el ministro de la Guerra.

De futbol

Esta tarde se celebró en el campo del Athletic un partido de desempate entre los equipos Sporting, de Gijón, y Stadium, de Oviedo.

El partido resultó muy reñido, venciendo el Stadium por tres tantos a uno.

El embajador de Bélgica

El ministro de Estado, señor Alba, recibió hoy en su despacho oficial la visita del embajador de Bélgica.

La "Gaceta"

Publica este diario oficial, entre otras disposiciones, una real orden del ministerio de Gracia y Justicia, sobre la organización de plantillas de los funcionarios de dicho departamento y de la Administración de justicia.

Disponiendo que la corte vista diez días de luto, mitad riguroso y mitad de alivio, por la muerte de la Reina Milena de Montenegro.

En el ministerio de la Guerra

Hoy cumplimentaron al subsecretario de la Guerra los generales Sanjurjo y Espinosa y varios jefes y oficiales.

Presididos por el general Barrera se reunieron todos los generales jefes de secciones del ministerio, para tratar de asuntos relacionados con sus respectivos cargos.

Del extranjero

Lisboa dispensa una cariñosa acogida a los catedráticos y estudiantes sevillanos

Lisboa.—Los catedráticos de la Universidad de Sevilla, señores Castejón, García Oviedo y Mar. Jara, en unión de los estudiantes de la Facultad de Derecho que realizan una exención de estudios por los establecimientos penitenciarios de Portugal, han tenido una cariñosa acogida por parte de todos los elementos oficiales de la ciudad portuguesa.

Visitaron la Facultad de Derecho de Lisboa, donde fueron recibidos por el rector y catedráticos de la misma.

Después pasaron al Instituto de Medicina Legal, Palacio de Peñalver y Legación Española.

La Facultad de Derecho los obsequiará con un banquete en el Palacio de la Avenida.

Hoy visitaron Cintra y la Columna Penal de Cacaes.

En un buque cedido por el Ministerio de Marina, dieron un paseo por el Tajo.

La Cámara de Comercio española ha organizado un banquete en su honor.

Los escolares sevillanos son acompañados a todas partes por sus compañeros de Lisboa, recibiendo de éstos constantes agasajos y honores.

Profesores y estudiantes han despertado en todas partes vivas simpatías.

En la Universidad el recibimiento fué en extremo cordialísimo, pronunciando discursos el rector portugués y el señor Castejón.

El ministerio de Estado puso a disposición de los excursionistas varios palcos del teatro Nacional. A la entrada de los sevillanos, el público, puesto de pie, los ovacionó.

mientras la orquesta ejecutaba la Marcha Real y el himno portugués. Se dieron muchos vivas a España, Sevilla y Portugal.

CABALLEROS LA MEJOR

SASTRERIA

donde encontrarán grandes colecciones de frecos para primavera y verano y a precios muy baratos, es la de la

CIUDAD DE LONDRES

RIOJA

ESQUINA SIERPES

Si quiere V. comprar calzado de excelente calidad y a precios baratísimos, vaya al Bazar Nacional

Sierpes, 63, esquina a Mozas. Allí encontrará zapatos charrol, primera calidad desde 20 pesetas, en modelos verdaderas preciosas y bonitas para caballeros, oscaría verdad, cosidas, desde 17.

ANIS DEL RAGIMO. MEDALLAS DE ORO MADRID 1905, MADRIDA 1906, PARIS 1906. GRANDES PREMIOS MADRID 1907, ZARAGOZA 1908. VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ JEREZ.

La Fábrica de Mascotas. Casa Bárcena. Sagasta, 30. Sevilla. Vende a QUINCE PESETAS desde el sombrero grande, de forma americano al VELOU, fieltro terciopelo

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el Sorteo del 21 de Marzo de 1923.

Premios Mayores

Table with columns for prize amounts and locations. Includes entries like 190.000 Madrid, Barcelona; 70.000 SEVILLA, Málaga; 30.000 SEVILLA, Madrid; 2.500 Santander, Murcia; 6.269 Cartagena, Tolosa; 3.483 Manresa, Valls; 11.597 Cartagena; 20.801 Madrid, Valencia; 14.853 Madrid, Tolosa; 18.798 Madrid; 28.128 SEVILLA; 1.792 Madrid, Granada; 12.237 Tenerife, Córdoba; 23.833 Santandea; 4.846 Cádiz, Lines.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing 500 peseta prizes. Columns include DECEN, CENT, and various numbers. Includes sub-sections for PRIMAVERA (Recibidas todas las novedades), GRANDES REBAJAS EN SEDERIA, and CIUDAD DE LONDRES.

SE REALIZAN 10.000 vasos de cristal fino, a 0'40; 2.000 azucareros cristal, tapa metal, a 1'75; Paraguas, los de 20 y 25 a 10 y 12 ptas. Corte traje caballero, a 12 pesetas. Gran surtido en objetos propios para regalos. Relojería y Platería. BAZAR DE LA VENERA VENERA núms. 14 y 16

Noticias

Después de pasar unos días en Sevilla marchó a Sanlúcar de Barrameda el prestigioso abogado y ex alcalde de dicha capital don Leopoldo del Prado, estimado amigo nuestro.

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

LOS REGALOS MAS PRACTICOS PARA LAS LOLAS, calle HARINAS 15

La comisión organizadora de las corridas de toros de Jerez ha adquirido toros de las ganaderías del marques de Villamarta y de la señora viuda de Domecq, para lidiarlos en la próxima feria.

Se cree que el espada base del cartel será el diestro Maera.

Dr. Cuence - Oculista Traslado su consulta de calle Gama a JUAN RABADAN, 22 (antes Cal dereros), Plaza San Lorenzo

Los mejores sombreros los de Rivera

En la parroquia de San Juan de la Palma, ante el altar mayor, artístico y exornado, ha recibido el agua bautismal, imponiéndose el nombre de Luis de la Santísima Trinidad, un hijo de la distinguida señora doña Elena Arjona, esposa de nuestro querido amigo el oficial de las oficinas técnicas de este Ayuntamiento don Manuel Viera Coronado.

Le fué administrado el Sacramento por el cura párroco de Omnium Sanctorum, don Antonio Rojas Cordobés, apadrinándolo don Manuel Jiménez Díaz y su bella hermana Carmelita, y en representación de éstos, por estar ausentes, el capitán de Caballería de Alfonso XII don José Ortiz Muñoz y doña Amparo Díaz y Montano.

Terminado el acto religioso, que resultó solemnísimo, se recibió a Luisito de hermano de la Real e Ilustre Hermandad y Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Silencio y Nuestra Señora de la Amargura.

Los concurrentes al acto, que fueron numerosísimos, pasaron luego a casa de los padres del nuevo cristiano, donde fueron con gran esplendor agasajados.

PARA las DOLORES, ARTICULOS para REGALOS. BAZAR-JOYERIA

D. Isidoro Tello, médico y especialista en partos y enfermedades de la mujer, trasladó su domicilio y consulta a San Isidoro, 24.

El deporte del remo

El viernes próximo, a las nueve y media de la noche, celebrará sesión la Junta organizadora del Club de regatas, en el domicilio social de la Cruz Roja, Trastámara, 15.

EL REGALO MAS BONITO PARA LAS DOLORES, BAZAR-JOYERIA

Corbatas, cuellos y puños, ligoras

Ha sido jubilado el catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz don Tomás de Castro y Barba.

DR. PASTOR : OCUlista Lepanto núm. 7

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarna, raspaduras y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

De Madrid se ha trasladado a Sanlúcar de Barrameda el general de división don Manuel Aguir, al que recientemente se le ha concedido el rabito y ha desempeñado últimamente el cargo de segundo jefe del Estado Mayor Central.

El prestigioso militar, de brillantísima hoja de servicios, fija en dicha ciudad su residencia.

CAPITONES Y MUDANZAS F. SOTO SAN ELOY, 16 Teléfono 457

En breve hará su debut en el Salón Imperial la reina de las gitanas, nuestra casi paisana Dora la Cordobesa.

Objetos para regalos E. Bernal Salvador, 13 y 14

Ayer se despidió del público de Córdoba, donde ha actuado con gran éxito, la excelente artista de variedades La Burlanda, que ha hecho una lucida campaña.

CAPITONNE - General Potavleja 2 Gradán Varez. Tel. 572

Se encuentra en Sevilla, procedente de Mérida y de paso para Arcos de la Frontera, don Gaspar García de Soria.

DENTALIA Refresca la boca y evita las caries Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones. Especialista Rayos X. Masaje a vapor. Argote Molina, 1. De 1 a 4.

Exposición Ibero-Americana

CONCURSO

El Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso para la presentación de proposiciones para la construcción y explotación del Casino Municipal de Turismo.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría del Comité (Casas Capitulares), hasta el día 30 de Junio, inclusive, y horas de diez a doce de la mañana. En las expresadas oficinas se halla expuesto al público el correspondiente pliego de condiciones, que contiene las bases aprobadas por el Comité. Sevilla 21 de Marzo de 1923.-El comisario regio, Conde de Colomá.

Edición de la mañana

EN EL REAL CÍRCULO DE LABRADORES

El Sr. Velasco de Pando da una segunda conferencia acerca de la teoría de Einstein

El éxito que alcanzó el prestigioso ingeniero y académico de la de Buenas Letras don Manuel Velasco de Pando al dar su primera conferencia sobre la teoría de la relatividad en el Ateneo, recientemente, ha sido origen de esta segunda conferencia, de noche, en el Real Círculo de Labradores, dedicada exclusivamente a sus compañeros de casino por el señor Velasco, quien tras breves frases de saludo al numeroso y aristocrático auditorio, comenzó su interesantísima disertación, de la que hemos recogido los siguientes apuntes:

Comienza el señor Velasco diciendo que la teoría de la relatividad es como un hermoso salón al cual puede contemplarse desde diferentes puntos de vista. En la conferencia del Ateneo, el conferenciante se asomó a este salón por una cierta ventana; hoy va a hacerlo por otra, a fin de que sus palabras ofrezcan interés para los que le oyeron anteriormente. Y el mismo punto de vista va a permitirle adentrarse un poco más en la hermosa teoría de Einstein.

Los físicos, para estudiar el movimiento, eligen siempre un sistema de referencia; así, el movimiento queda descrito relativamente al sistema de referencia escogido. Ahora bien, como varían las leyes físicas del movimiento cuando varía el sistema de referencia?

La aspiración de todos los sabios anteriores a Einstein fué ciertamente la de establecer la invariancia de las leyes de la Mecánica; pero a ello se oponía la ley de la inercia. El conferenciante explica esta ley sobre varios ejemplos, y hace ver su carácter absoluto. A Einstein corresponde el honor de haber resuelto el enigma.

Veamos—dice el señor Velasco de Pando—cómo explica la Mecánica newtoniana el movimiento de un cuerpo libre. Hace intervenir para ello dos leyes: la de la inercia y la de la gravitación. El resultado de ambas es la curva real descrita por el cuerpo (una balda de cañón, en la tierra, un planeta, en el espacio). La ley de la inercia es un enigma, por su carácter absoluto; la de la gravitación es otra especie, por su acción instantánea a distancia.

En la Mecánica einsteiniana, ambas leyes se sustituyen por una sola: el cuerpo libre describe la «geodésica» del Universo; es decir, la línea más corta. Ahora bien: hay que descartar la Geometría euclidiana, en la cual la línea más corta es siempre la recta; la Mecánica einsteiniana tiene que apoyarse en la Geometría riemanniana.

Para dar una idea de esta «acción geométrica», el conferenciante expone el ejemplo de los seres a dos dimensiones. Explica cómo se moverían seres que viviesen sobre un plano, sobre una superficie esférica o sobre una superficie cilíndrica. No hay, pues, cuerpos indeformables; todos los sólidos se deforman al moverse. Por eso, en lugar de «sistema de referencia», Einstein, en sus obras de vulgarización, habla del «molusco» de referencia.

El señor Velasco dice que muchos amigos le han preguntado varias veces para qué sirve la teoría de Einstein. Va a exponer, para explicarlo, un ejemplo: Supone, primero, que un médico descubre un suero antibiótico; y luego, que otro médico descubre una nueva teoría del diagnóstico clínico. El primero ha beneficiado inmediatamente a los diabéticos; el segundo, a toda la Humanidad, pero mediatamente; porque haciendo más clara y más exacta la teoría del diagnóstico, se evitarán errores. Pues esto es la teoría de Einstein: una concepción del Universo más armónica, más rigurosa y, aunque parezca paradójica, más sencilla.

El conferenciante está seguro de que la teoría de Einstein acabará por beneficiar a la Humanidad con inventos aplicables; pero espera esto para más tarde. Por de pronto, tiene siete años de existencia y ya ha permitido prever varios fenómenos. Va a limitarse a explicar el peso de la luz y el corrimiento del perihelio de Mercurio.

De lo primero, dice que la luz sigue sencillamente, como todo cuerpo libre, una geodésica del universo tridimensional. Y como la métrica del universo y, por tanto, la forma de la geodésica, están influenciadas por la distribución de la materia, es claro que el rayo de luz ha de sufrir la influencia de ésta.

Explica el orador las comprobaciones hechas en los eclipses de sol de 1919 y de 1922. (Este último observado en Java y en Australia).

Respecto al corrimiento del perihelio, expone la constitución del universo planetario y estelar, y explica la comprobación realizada. Dice que esto constituye un «experimentum crucis» entre las Mecánicas newtoniana y einsteiniana. Aquella es siempre la primera aproximación de esta última. Para explicarlo sobre un ejemplo, expone el conferenciante el caso del paralelismo de la plomada: los alfileres crean en este paralelismo y es más cómodo para ellos; los físicos saben que las diversas posiciones de la plomada convergen al centro de la tierra. Prácticamente, los resultados coinciden.

Y para terminar, dirá dos palabras respecto a otra pregunta que se le ha hecho muchas veces: ¿Es definitiva la teoría de Einstein? ¿pueden considerarse sus afirmaciones como verdad absolutamente demostrada? En primer lugar, debe distinguirse la teoría de la relatividad, propiamente dicha, con su principio de la contrac-

ción longitudinal, con su crítica de la simultaneidad, con su nueva ley de inercia y con su admirable teoría de la gravitación, de las ideas del sabio alemán sobre la configuración del universo.

Así como en el primer aspecto el conferenciante se proclama relativista convencido y entusiasta, el segundo le parece más discutible.

Ahora bien, concretándonos—dice— a la teoría de la relatividad, ¿era esta una adquisición definitiva de la Ciencia? El señor Velasco, para contestar la pregunta, compara la Ciencia a una ruta ideal. Marchan por ella los filósofos, con sus abstracciones metafísicas; los experimentadores, cargados de matraca, hornos, termómetros y telescopios; los matemáticos, abstraídos en sus fórmulas; y pidiendo tan sólo, como Arquímedes, que no se les interrumpa, y los físicos, combinando sabiamente los resultados experimentales con las teorías analíticas.

En este camino, Einstein nos ha mostrado un encantador atisano; suidos a él, el panorama es encantador, hechos al parecer contradictorios se combinan armonicamente; el camino a seguir serpentea a lo lejos, claro y diáfano, alentador y atraente.

Seguramente, el nombre de Einstein quedará marcado allí con un hito brillante. Pero, enseguida, el camino sigue. Nuevos hechos pedirán clasificación en la Ciencia. La relatividad deberá modificarse o completarse. En esta serie indefinida, ¿no hay, pues, una verdad absoluta? Poincaré, aclarando a Maxwell, nos explicó que un mismo fenómeno puede encajar en infinitas teorías; pero a medida que el contenido de la Ciencia aumenta, que el espacio y el tiempo observado crecen, no seguirá precisando y localizando la teoría definitiva, la verdadera, la absoluta?

«Yo no sé», y honradamente termino con esta confesión: «símbolo», poniendo fin a sus palabras.

La conferencia del ilustre delegado regio de Primera Enseñanza fué subrayada por una prolongada salva de aplausos, recibiendo el señor Velasco de Pando muy calurosas felicitaciones.

PEDID EL SELETO CHAMPAGNE ENIDITECK MONOPOLE MAISON FONDÉE EN 1785 REIMS

Botas de Oscania para caballeros, cosidas, superiores. a 14 y 16 pesetas ALFALFA 10 esquina Candilejo

TEATRO Cervantes Beneficio de Paco Gallego

Celebróse anoche en este teatro la función a beneficio del notabilísimo primer actor Paco Gallego, y el público apresuroso a rendirle el homenaje de su admiración, llenando la amplia y elegante sala.

Gallego, figura sobresaliente de nuestro tiempo en el teatro, lo es más en esta compañía por el contraste con estas figuras de mucho relieve que se disputan el favor del público; Gallego tiene actualmente una personalidad artística inconfundible e incomparable, dando a la palabra su más justa expresión. Su trabajo, originalísimo, le ha rodeado de un gran prestigio escénico, y sale ya el público todo que la intervención de este excelente artista en cualquiera obra constituya una valiosa garantía.

En un repertorio muy extenso, interpretando diversos papeles, Gallego—como cariñosamente le llaman todos—ha dado muestras de un raro talento artístico, hallando la necesaria variedad de matices en la nota cómica y avalanzándola siempre con una exacta caracterización de los tipos, cualidades que anoche, como el diario, puso de manifiesto el beneficiado en «La primera siesta», «Cándido Tenorio» y «La Magdalena te guiso», que constituían el programa.

Gallego fué largamente ovacionado repetidamente, y es seguro que guardará muy grato recuerdo de la noche de ayer.

Con el beneficiado a quien enviamos nuestra enhorabuena, y que recibió numerosos regalos de sus incontables admiradores y amigos, salieron a escena, al final de las tres obras, la bellísima y excelente primera tiple Rosario Leonis, Pedrote, encargado del papel de Ortas en «Cándido Tenorio», que interpretó muy airoosamente, Pepita Gómez y Rufat.

La Casa sin Balcones Bicycletas inglesas nuevas a 250 pesetas. Cuchillas Gillette legítimas a 4,50 ptas. docena. Máquinas de coser y bordar Singer a 250 pesetas. Bombillas eléctricas a una. Ollas de aluminio de 3 litros a 4,50 pesetas.

NEW ENGLAND O'DONNELL, 8 y 10 GranSastrería y Camisería Inglesa Ofrecemos a nuestra numerosa clientela la nueva colección de géneros para TRAJES DE PRIMAVERA a precios muy económicos y calidades superiores.

ATENEOPOPULAR Conferencia del Dr. Puelles de los Santos

El domingo y ante un numeroso auditorio que llenaba por completo el amplio local, dió su anunciada conferencia sobre Terapéutica Social el joven y reputado médico doctor Puelles de los Santos.

Hecha la presentación por el presidente, señor Rodríguez de León, el conferenciante, después de un primer exordio en el que razonando la elección del tema, hace una exaltación de los deberes patrios de todas las clases sociales «finco medio» dice—de conseguir la regeneración social de España; centra en materia haciendo un balance de la fortuna nacional, en el que exclama—«perdidas nuestras gloriosas tradiciones, nos queda como herencia un capital activo—integrado sólo por los dones de la Naturaleza, porque no nos lo pudo quitar el hombre; un capital pasivo, que excepción hecha de algunas glorias científicas, literarias y artísticas, conseguidas por el esfuerzo individual, su sola exposición haría desfallecer a los espíritus más animosos».

De manera brillante y enérgica en la que se nos revela el culto médico con un dominio absoluto de la oratoria, hace una exposición del «Deber», en el que dice que tenemos «Un código nacional escrito en leyes muy constitucionales; pero no en la conciencia de los ciudadanos. Una política caquiil, cuyas mallas comienzan a tejerse en las tertulias de los «tíos Pedros» del último Villorrio, para terminar en «la de los excelentísimos presidentes de los Consejos de la Corona. Una administración funesta y corrompida por sus mismos funcionarios. Una hacienda que nos está obligando a empeñar el patrimonio de nuestros hijos y el de los hijos de nuestros hijos y el de los hijos de nuestros hijos».

Un comercio sobrecargado de gravámenes y en lucha con una competencia que es la que refleja—dándose en las clases trabajadoras—al lugar en último análisis al pavoroso problema del hambre. Una agricultura lánguida, por la falta de iniciativas y de vías de comunicación». Es difícil seguir al orador, que cada vez más dueño del auditorio, va con un inquisitivo análisis desarrollando el escurrido tema de su conferencia hasta llegar a la aplicación inmediata de los principios sobre que debe cimentarse la rehabilitación social de España.

Dice que el problema social no es un problema de estómago, sino de educación y de amor.

«Si la ignorancia de las clases proletarias fué en nuestro país considerada como un mal relativo, ante los temores que inspira el desequilibrio de nuestra sociedad actual, amenazada por toda clase de peligros y de incertidumbre, la cultura se impone para todas las clases sociales, en todas sus formas y en todas sus intensidades, ya que la enseñanza del obrero es y deberá ser siempre la primera, por no decir la única urgente necesidad del pueblo español».

Dice que cada centro obrero debe ser una escuela donde se fomente el cultivo de las artes y de los oficios; que cada centro obrero debe contar con bibliotecas donde se illustren, con cuartos de aseo donde experimenten el beneficioso influjo de la higiene, y que para ello cuentan con el capital de sus cajas de resistencia, que si hasta ahora lo han gastado en las huelgas, en adelante se convencerán de que habrán de emplearlo en esas cosas más útiles y beneficiosas para la colectividad.

Y cada una de estas escuelas—continúa—debe ser un templo, donde enseñen a las generaciones venideras a amar a la Humanidad más que a la Nación, a la nación más que al pueblo donde nazcan, al pueblo más que a la familia y a la familia más que a ellos mismos, porque sólo de este modo podrán cumplir todos con la primera palabra del programa del siglo: Fraternidad.

«Dichosos nosotros—termina—si procediendo de este modo, destruyendo preocupaciones salvando obstáculos y sembrando esperanzas, podemos entrar en el concierto de la vida moderna, reconstruyendo el pedestal de nuestra fortuna patria, y dichoso yo, si he llegado a interesarme con estas palabras, más hijas de mi corazón que de mi cerebro».

El brillante discurso del culto y prestigioso médico, fué calurosamente elogiado por el numeroso público que lo escuchó.

Los que empiezan La Farmacia Sevillana

Desde el lunes está abierta al público esta nueva farmacia de dos jóvenes que empiezan a labrarse un porvenir trabajando, y desde el lunes debemos a ellos y al público esta información. No es la Farmacia Sevillana una cosa nueva, un centro de dos personas que ahora abren los ojos a esta difícil y honrada profesión. Uno de ellos, el doctor García Boada, tiene grandes conocimientos y es un enamorado de su carrera. Su apoderado y socio, nuestro buen amigo don Francisco Llano, ha dependido en las principales farmacias, y Paquito—como nosotros le decimos—sabra hacerse pronto de una selecta clientela, pues es un excelente practicante de farmacia, unido a esto grandes conocimientos en medicina y cirugía y una gran honradez personal.

El doctor Boada y Paco Llano harán clientela en seguida. Cuantan entre los médicos que gustan mucho de conocer a los que han de hacer sus fórmulas, con grandes amistades. Son bien conocidos en la profesión y se establecen para luchar solos por la vida y crearse una decorosa posición.

¿Lo conseguirán? Cuantos van la Farmacia Sevillana lo afirmarán seguidamente. Bien presentada, dotada

Salón Imperial El Jueves 22, gran acontecimiento musical y cinematográfico.

con el estreno en este teatro de la grandiosa adaptación al cine de la más popular de las zarzuelas españolas

La Verbena de la Paloma

con nuevos números de música del maestro Bretón, dirigiendo la orquesta el maestro Bretón (hijo).

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS D. Adolfo Vasseur

Mañana jueves se cumple el primer aniversario de la muerte del que fue nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Adolfo Vasseur Carrer.

Al recordar su muerte volvemos a sentir la desaparición de entre los vivos de aquel caballero ciudadano, carinosísimo camarada y clara inteligencia, cuyo ideal fué siempre la práctica del bien, la ayuda de los necesitados y el servicio desinteresado. La nobleza de su corazón, su hidalguía, su afable trato y las muestras de consideración y afecto que dió a nuestra patria, en cuyo suelo vivió muy largos años, hasta su muerte, le hicieron acreedor a la estimación y simpatía de cuantos tuvieron el agrado de tratarlo.

En sufragio de su alma se dirá una misa mañana, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Isidoro. Reiteramos a la familia del querido compañero nuestro más sentido pésame.

VINOS BENAVIDES BURGOS Teléfono 852

Pedid VINO Lassaletta Gran Premio en la Exposición de Roma

El mejor vino fino, La Gitana El mejor amontillado, N. P. U. Representante en Sevilla y su provincia, Abelardo Ojeda Cruz Verde, 5.

RAMIRO Relojería Sagasta 22 24

La Exposición regional de ganados

Están muy adelantados los trabajos de instalación de este concurso en la Plaza de España, los que han producido una impresión gratísima, aún no estando terminados en sus detalles de más visualidad, a cuantos ganaderos de fuera de Sevilla y de esta provincia han tenido ocasión de conocerlos. No deben olvidar los ganaderos que deseen enviar sus productos a este Certamen, que el plazo de inscripción de matrícula expira el día 30 del actual mes de Marzo. Es necesario ya el ganado caballar matriculado.

RELOJES DE PARED Gran exposición en la relojería El Cronómetro, Serpentes 21 (frente al Correo) Teléfono 511

Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Córdoba, 4 y 6.-Proveedor de la Real Casa

Para relojes de oro Vea a RAMIRO, SAGASTA 22 y 24

Vida Comercial Operaciones realizadas el día 21 de Marzo de 1923: Pesetas nominales. 60.000, Deuda perpetua interior cuatro por ciento, series C y F, a 72 y 71,95. 5.000, Obligaciones del Tesoro cinco por ciento a dos años, emisión 1 de Enero 1922, serie B, a 103,20.

RELOJES DE PULSERA La casa mejor surtida El Cronómetro, Serpentes 21 (frente al Correo) Teléfono 511

Querido Cofrade Antes de comprar los guantes de tratarlos pídete por casa del año de los guantes en Sevilla: Angel Pérez Alvarez Quintero, 3

Mantillas y velos Los más bonitos y última novedad los tiene el Pabellón Universal. Trajes confeccionados y a la medida, gran surtido, corte elegante, a precios casi regalados. Inmensa surtido en tejidos de todas clases. Laraña, 1, junto a la Universidad.

PARA SEMANA SANTA CALZADO

El más elegante, el más sólido, el de más novedad y el más barato, en el BAZAR JOYERÍA -:- HARINAS, 15, 17 y 19

Automoviles'as
Cubiertas nueva y frescas, no comprar sin ver las que realiza el

Todo de ocasión
Velázquez, 13

Prac o Pesetas

Gooyoar	8 15 x 105 y 120.90 y 100
Spencer	935 x 135 200
"	820 x 120 150
Racine	820 x 120 120
Cámaras Spencer	810 x 90 20

Se arrienda
Magnífica habitación, con balcón a calle Sierpes, para toda la Semana Santa. Razón, Pi y Margall, 15.

EL modelo de gorra más elegante
La Sevillana
Fábrica de Gorras Félix Pérez Pinillos
Fuente y Pellón, 14 Sevilla

BLNORRAGIA (PURGACIONE)
Se curan radicalmente con el **GONARGIL (sellos)**
De venta, Farmacia El Globo. Dirigirse a don José Harana, Mesón

Los Sucesores de Urquiza y Pérez continúan vendiendo los productos de su fábrica de camisas de hierro y somieres metálicos, y en el salón muestrario de la misma, calle Arroya, 20, junto a la cochera de los tranvías (antigua Huerta de los Granados), a precios sumamente baratos. Nuevos modelos de gran lujo.

CASA FUNDADA EN 1853
Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA
(SUOSOR DE TASTRO)
Fábrica y escritorio: Bazán 6 y 8
Sucesores: Pi y Margall 3 y San Juan, 23, Triana
especialidad de limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas.
Precios módicos.

HUEVOS
Recibense diariamente de Marchena.—Betis, 3.

Ciudad de Viena
es la casa de muebles de primera y presenta mejor surtido.
Francos, 29 -:- Montes Sierra, 3

Fotografía Jiménez
Regala ampliación y seis postales platinas, 6 pesetas. Reyes Católicos 7

ARADOS
Manuel Cabrera
TOMILLO, 6
Teléfono 637 Sevilla

El Fénix Agrícola
Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

Carbones
y ciscos de todas clases
Felipe Estebán Lozano
San Eloy, 55. Teléfono 1.345. Precios módicos. Servicio a domicilio.

Noticias
El exceso de publicidad que origina la actual época de nuestras próximas renobradas fiestas primaverales, nos impide publicar en la presente edición las informaciones referentes al concierto celebrado ayer en San Fernando por los eminentes artistas Kochanski y Terán, y la conferencia sobre Hodiocomicación que dió en la Cámara de Comercio el ilustre ingeniero señor Mendizábal.

Lo haremos en la edición próxima. Por falta también de espacio dejamos de publicar algunos anuncios.

Enfermedades de los OJOS
Dr. Arana
De 11 a 3. Obreros, 7 a 8. Sagasta, 23

En el rápido de anoche llegó de Madrid el ex ministro don Juan de la Cierva.

El ilustre político, que se hospeda en el Hotel Madrid, pasará entre otros la festividad de Semana Santa.

Hacen falta oficiales de modista en la peletería Sampedro. O'Donnell, 12.

Hemos recibido el programa editado con excelente buen gusto por la casa Ceregunil, referente a nuestros festejos primaverales.

Para artículos de viaje, Idigoras
A Huelva marchó ayer don Carlos Zabala.

Pecho-Venéreo-Sifilis
Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3

Se encuentra en Sevilla, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y compañero el redactor de «A B C» don Enrique Garro.

Los doctores Mackay y Macdonald tienen su consulta en Sevilla los jueves y viernes, en Marqués de Paradis, 41.

Licor del Polo de Orive, licor sagrado. Eternamente vive quien lo ha inventado.

Se encuentra gravísimamente enfermo el rico propietario de Constantina don Juan de la Bastida, hermano de nuestro particular amigo don Ramón. Celebráremos su mejoría.

Dr. Gabona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.347

El presidente de la Federación de estudiantes católicos de Sevilla, don Manuel Ramos Hernández, nos envía atento besalamano para notificarnos la constitución de dicha entidad y su elección para el cargo que desempeña, cosa que le agradecemos, deseándole acierto en su gestión.

No deje de pedir el amontillado fino SAN FELIPE cuando vaya al café ó al aperitivo.

Dr. Gómez. niños. Bolsa, 7.
Marchó ayer a Cádiz don Juan Osborne, acompañado de su familia.

Dr. ZBIKOWSKI
Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes
TRASLADO al CLINICA DE PLAZA MOSO 4
Javier Lasso de la Vega, 1
(ANTIGUA CALLE UNIÓN)

Dr. YANEZ. Profesor oculista del Hospital clínico. Casa de sotero Alhóndiga. De doce a dos.

Llegó del Pedroso don José Guerra Sevillano.

Piomo viejo, se compra en la Administración de este periódico.
Ayer marcharon a Málaga don Sabino Bengoechea y don Pablo Galindez.
Sant' andreu, dentista. Rioja 2.
Se vende magnífico automóvil BERLIET, 20 CV. CLINICA DE PLAZA MOSO 4
Javier Lasso de la Vega, 1
(ANTIGUA CALLE UNIÓN)
PARA EL VIERNES DE DOLORES INFINIDAD DE OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS DEL DIA. EN EL BAZAR DE LA CAMPANA. ENTRADA AL ESTABLECIMIENTO POR CALLES CAMPANA, CARPIO Y TARRA.
En el expreso de anoche marchó a Madrid don Antonio Montesinos.

Nadie puede competir
con el malle NATURA en pastillas, sustituto del mejor café, patente número 54.733. Pídanse en todas partes. Casas de venta, González y Alfonsea, Izquierdo, Frois, Gómez y Sáez, Losana, Rodríguez, Gutiérrez López, Gómez y otros.

Los cabellos crecen por la noche
Tratamiento de noche.

Un especialista bien conocido para el cuidado del cabello, dice: que los cabellos crecen sobre todo durante la noche, y por lo tanto, el momento más oportuno para cuidar el cabello es antes de acostarse. Quien quiera que dese tener una cabellera más abundante, más larga, más hermosa y más sedosa, puede fácilmente conseguirlo por un tratamiento de noche durante algunas semanas. Cada noche, antes de acostarse, hay que hacer una buena aplicación de Loción Lavona hasta la raíz del pelo; enseguida hay que friccionar energicamente el cuero cabelludo con la yema de los dedos durante cuatro ó cinco minutos. Este masaje con la Loción Lavona hace circular la sangre, la atrae a la superficie del cuero cabelludo y estimula el crecimiento del pelo. A fin de asegurarse de los mejores y más seguros resultados hay que emplear siempre la Loción Lavona, la cual destruye las pelucias, y después de algunos días de tratamiento el cabello se embellecerá y volverá a ser flexible y lustroso.

Debido al gran éxito obtenido por la casa Gómez Hermanos con la publicación de su folleto «Sevilla y la Semana Santa», dicha casa nos comunicó, para conocimiento del público, que está casi agotada la edición, debido principalmente al interés que representa la publicación en él de láminas con la presentación de nazarenos con los colores de sus túnicas.

Corbatas gran fantasía, modelos ingleses, casa R. Potente, Tetuán, 37.

Hipólito a América
En el vapor «Venezuela» embarcó ayer en el puerto de Barcelona, con rumbo a América, el matador de toros sevillano José Sánchez (Hipólito), contratado con Machaquito de Sevilla, para hacer una tournée por plazas de Guatemala y Colombia.

Al embarcar nos dirigió un cariñoso telefonema de despedida. Deseamos muchos éxitos en su tournée al excelente torero sevillano.

Los Previsores del Porvenir
El día 22 del corriente, a las cinco y media de la tarde, celebrará esta Asociación Junta general en la Sociedad Económica de Amigos del País, rogando a todos los asociados su puntual asistencia.

Acuerdos tomados por la Sociedad de carpinteros
Primero. Comprar los célebres y estupendos metros a 0.50; compases de acero, a 2 pesetas; serruchos calar, a 2 pesetas; de costilla, desde 2.50; martillos, desde 2 pesetas; tenazas, desde 1.25; tornillos para banco, desde 5 pesetas; formones, desde 1.25. Surtido completo en puntas y tornillería de todas clases.
Segundo. Hacer sus compras en el célebre establecimiento La Bala, por ser el de moda y el que más barato vende en Sevilla.

LA BALA
Feria, 15

Un hombre de suerte
Este hombre afortunado es un amigo nuestro, que no juega a la lotería—según dice—y ha logrado, sin embargo, el premio gordo. El explica esto diciendo que antes se gastaba un dínar en botas y zapatos, que no le duraban nada, y ahora, desde que compra en «La Colmena», de la calle Correduría, tiene la mitad del dinero que antes gastaba en la Caja de Ahorros, y ha llegado a tomarle cariño al calzado, porque no se le rompe ni a intento.

Aquí tienes la demostración—nos decía enseñándonos su calzado elegantísimo, forma Villarejo—; juego al fútbol con todas las piedras que me encuentro en la calle y está como el primer día... ¡El premio gordo, lo que te digo; el premio gordo!

Un tentadero
En la dehesa de Las Cruces, del término de Villafranca (Badajoz), se ha efectuado el tentadero de las reses de la nueva ganadería adquirida por don Félix García de la Peña.

Se tentaron por el picador de toros Rafael Barrera 23 novillas y cinco becerros, que resultaron en su mayoría muy bravos.

Auxiliaron en las faenas de la fiesta los novilleros Angelillo de Triana y Francisco Perlaica.

También concurrieron numerosas personas de la amistad del señor García de la Peña, que fueron atendidísimas por éste y obsequiadas con esplendor.

De la Radio
Noticias de Irlanda
Dublín.—Monseñor Luzia, delegado apostólico de ésta, llegó anoche a Irlanda.

La exportación del carbón inglés
Berlín.—Según las estadísticas, las importaciones de carbón inglés hechas a Hamburgo, han aumentado en un doble, después de la ocupación por Francia de la cuenca del Rhur.

Inauguración de un Congreso
Strasburgo.—El día 15 de Julio se inaugurará el Congreso internacional de Higiene y Urbanización de los Municipios.

Enfermedades de la piel
Londres.—En un Hospital londinense se han registrado numerosos casos de enfermedades de la piel, producidas por pieles teñidas, importadas de Alemania.

La red telefónica italiana
Roma.—De la red telefónica cedida a la industria privada, se encargará un Sindicato, pagando por la misma 700 millones de liras.

Pago de deudas
Washington.—El secretario de Estado del Tesoro ha declarado que Inglaterra ha pagado en 1923 veintitres millones de sus deudas con los Estados Unidos.

Agasajos a los estudiantes sevillanos en Portugal
Lisboa.—Los estudiantes sevillanos están siendo muy agasajados. Visitaron la Universidad y el Instituto.

El rector de la Facultad de Derecho ofreció un banquete a los profesores y estudiantes españoles. El ministro de Instrucción les regaló papeles para el teatro Nacional, donde se representó el drama nacional «Viriato».

La orquesta interpretó la Marcha Real. La Cámara de Comercio dará mañana un baile en su honor.

El concurso de Cuatro Vientos
París.—Los periódicos publican un telegrama de Madrid, en el que se dice que en el concurso de aviones celebrado en Cuatro Vientos, quedó demostrado la superioridad del material francés.

La Dirección de Aeronáutica—agrega—se halla indecisa sobre la celebración de un nuevo concurso.

El nuevo cuento de la hormiguita y el ratoncito Pérez...
¿No lo conocéis? ¿Quién no ha escuchado cuando niño el cuento de la hormiguita y el ratoncito Pérez, contado por la abuela?

De tan popular cuentecillo se ha publicado una nueva edición, que no sabemos si es una profanación ó un acierto.

La única variación que se introduce es el empleo que la hormiguita dió a sus ahorros. Esta, en vez de comprar galas para emperifollarse, logró, por su propia belleza, el amor de su ratoncito Pérez, y sus ahorritos los empleó en comprar a su ratoncito una bellísima gorra «Americana», de las que el amigo Mauro Labanda vende a millares por día en el «Palacio de las Gorras», de calle Feria.

Y el ratoncito Pérez cayó en la puchera, pero encima de la gorra «Americana», y a esto debió el no parecer achicharrado. Y la hormiguita y el ratoncito fueron muchos años felices, gracias a la gorra «Americana», hoy sin rival, dueña y señora del mundo y sus contornos.

De la manifestación de ayer
Las personas que concurrieron al importante acto celebrado ayer para hacer entrega al gobernador civil de las conclusiones aprobadas en la asamblea de entidades mercantiles regionales, observaron la presencia de un caballero, al parecer extraño al movimiento, que se destacaba entre todos los concurrentes, llamando la atención de todos.

Interrogado por uno de los organizadores de la manifestación, el caballero misterioso respondió: Mi presencia en este acto, aparte de mis deseos de sumarme a él, no tiene otra pretensión que hacer recenar la atención de todos vosotros en mi traje, modelo de confección esmerada y elegante, calidad insuperable y precio de 90 pesetas. Como este los tenéis a millares en casa de Pedro Roldán, Lireros, 17 y 19, y para vuestros hijos, desde 18 pesetas.

Dió esto el caballero, miró al que preguntaba, fuese... y no hubo nada más que alabanzas para Pedro Roldán, quien no tiene competidor posible.

B reilonesa de Navegación, S. A.
y
Spanish American Line
BARCELONA
Servicio directo, regular y mensual, entre
Sevilla y New York

El magnífico vapor **Nuria** cargará el 31 del corriente en Sevilla, saliendo directamente para New York.
Planes económicos para toda clase de mercancías.
Informarán sus agencias, Bañera, Kusche y Martín, Almirante Lobo, 24, Sevilla.

VIUDA DE JOSÉ MENSAQUE Y VERA
Fábrica de azulejos, tejas planas, ladrillos prensados y demás materiales de construcción.
SAN JACINTO, 75.—SEVILLA

Respectáculos
Funciones para hoy
TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía Alcoriza.—A las 9 y 1/2, Los hijos del circo.
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela de Casimiro Ortas.—A las 9 y 3/4, Trini la Clavellina y Cándido Tenorio.
TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de opereta y zarzuela de Leopoldo Gil.—A las 8, La perfecta casada.—A las 9, Flores de Mayo.—A las 10 y 1/2, ¡Es mucha Sevilla!—A las 11 y 3/4, Las corsarias.

TEATRO LLORÉNS.—Cinematógrafo, de 9 a 12 y 1/2 de la noche.
SALÓN IMPERIAL.—Cinematógrafo de 8 a 10 y 3/4.

AUTOMOVILES DE VENTA
Uno, «Greater American», absolutamente nuevo, tipo turismo, siete asientos cómodos, lujosamente equipado.
Otro, francés, «Doriot», recientemente reajustado y pintado, tipo turismo, siete asientos cómodos.
Precios muy razonables. Más detalles: Florida 11, Sevilla

Los sordos oyen
La sordera vencida por la electricidad

El aparato «Acústico Alemán» (Deutsche Akustik Apparat) es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir en el acto los sonidos más débiles, consiguiendo con su uso reducir el oído del paciente aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo, atrofado y debilitado por falta de funcionamiento.

El director del Instituto Moderno, único representante general de las casas constructoras alemanas, acaba de regresar de Alemania con nuevos modelos de aparatos gran potencia para

teatros, confesión, conferencias y la última creación alemana definitiva para largas distancias.

La casa constructora del «Acústico Alemán» avisa a su clientela española que sus auténticos aparatos sólo pueden ser vendidos en España por el Instituto Moderno de Madrid, Plaza Príncipe Alfonso, 11, principal. El director del Instituto Moderno estará en Sevilla los días 23 y 24 del actual, en el Hotel de Roma, Plaza del Duque, de diez a una y de tres a seis. Folletos gratis. En Cádiz, días 25 y 26, Hotel Continental. En Jerez, día 27, Hotel Los Cisnes.

Postales ultra rápidas
Kodak instantánea
F. Bayer, C.
Sección fotográfica
Barcelona
Apertodo 280

La Gloria
El caballero que desea zapatos de los últimos modelos, con variación de clases, todas de gran lujo, tiene que visitar este establecimiento.—38, San Esteban, 38, Puerta de Carmona.

CAPACHOS
de todas medidas para prensas aceite
ANTONIO BECERRA
Despacho: Castilla, 50, Sevilla.—Tel. 3087

Ya no toso mas
gracias a las **Pastillas Richelet**



Pronto algunas cucharadas de «Pectoral Richelet», y no será nada. Fiebre, tos, cansancio, van a desaparecer, y la enfermedad está ya fuera de cuidado. En cuanto salga a la calle y durante sus ocupaciones del día haga usted uso de las «Pastillas Richelet», verdadera poción seca, especialmente creadora para perfeccionar la acción del «Pectoral Richelet». En casa, el «Pectoral Richelet», y para fuera, las «Pastillas Richelet».

El «Pectoral Richelet» se vende a 3.90 el frasco y las pastillas a 1.70 la caja, en todas las farmacias y droguerías, y de no encontrarlo sírvase escribir enseguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

VINOS *Loiando*

Solera 1845 Imperial
Oloroso y Fino
DEPÓSITO: ABADES, 12
UNICO AGENTE:
Manuel Campos Adame



¿Es V. elegante y vive en Sevilla?
Pues no deje de comprar las BONITAS
MASCOTAS que vende a
9, 12, 13, 14, 15 y 20 Ptas.
J. Maquedano, Serpentes, 44
(ESQUINA A RIOJA)

- POR TELEFONO -

Notas políticas

La fe. ha de las elecciones

Madrid 21 (11 n.)—En los Circuitos políticos sigue debatiéndose como tema preferente el de la fecha de la elección y publicación del decreto de disolución de Cortes así como los demás asuntos relacionados con este tema.

Se insiste en que el Gobierno todavía no ha abierto el calendario para acordar dichas fechas.

Ahora se apunta la posibilidad que el decreto de disolución se publique el 2 de Abril y se verifiquen las elecciones el 29.

Los trabajos electorales no están ultimados aún, a pesar de que hace días que se terminaron los hechos para confeccionar una candidatura por Madrid, asegurándose que lucharán el ex alcalde, señor Garrido Juaristi, demócrata; el conde de Santa Engracia, abista; y el señor Villamil, reformista. También formará parte de la candidatura el señor Borueta, romanista.

Quedan todavía dos puestos, para los cuales no se ha acordado la designación de candidatos. Acaso éstos sean dos conservadores si se llega a formar una candidatura de coalición monárquica.

De lo contrario quedarán libres para las oposiciones que luchan.

Modificación de un decreto

El ministro de la Guerra estudia una nueva modificación al decreto sobre provisión de destinos, porque la práctica ha demostrado que para servir ciertos cargos no son suficientes las condiciones que se exigen ahora.

Nuevo gobernador de Murcia

Para la vacante del Gobierno civil de Murcia, por la dimisión del señor Izabal, que lo desempeñaba, se anuncia el nombramiento del señor Bernal, también reformista.

El régimen interior de las Asociaciones

La Asociación de Vecinos de Madrid y otras entidades ciudadanas han acordado dirigirse al ministro de la Gobernación y exponerle las dificultades con que, incluso en el orden económico, tropieza la implantación del decreto para el régimen interior de las Asociaciones; y solicitan que se deje en suspenso hasta que se abra una información pública en la que sean oídas las Asociaciones, con objeto de evitar que se atente a la libertad del derecho de Asociación.

Incidentes en el Municipio

En la sesión celebrada hoy por el Municipio, al discutirse un recurso interpuesto contra el Ayuntamiento, se produjo un fuerte escándalo

Sobre la adquisición del buque "Galatea"

por haber asegurado un concejal socialista que el diputado maurista, señor Barriat, es al mismo tiempo empleado municipal sin trabajar y diputado que cobra dietas.

Los ediles mauristas defendieron a su compañero, cruzándose palabras duras y amenazas, no pasando la cosa a mayores por la intervención del alcalde.

El proceso por el convoy a Tizsa

Probablemente en la semana próxima será citado a declarar ante el Supremo de Guerra en la causa que se instruye por el convoy Tizsa, el ex Alto Comisario, general Berenguer.

Asuntos militares

La causa del coronel Araujo

Madrid 21 (11 n.)—Aunque se ha dicho que la causa que se instruye al coronel Araujo, vendrá en breve al Supremo de Guerra, se considera esto prematuro, porque el juzgado en Melilla un Consejo de guerra de oficiales generales.

Solamente en el caso de que haya disonancia en la sentencia o la pena que se le imponga lleve como consecuencia la pérdida del empleo, vendrán los autos al Supremo de Guerra.

Un proceso por el convoy a Tizsa

Probablemente en la semana próxima será citado a declarar ante el Supremo de Guerra en la causa que se instruye por el convoy Tizsa, el ex Alto Comisario, general Berenguer.

Un proceso incoado en Sevilla

Ha entrado en el Supremo de Guerra y Marina una causa instruida en la Capitanía general de Sevilla, contra un paisano, para el que se pide la pena de muerte, por maltrato de obra a la fuerza armada, por si pudiera ser incluida en los indultos del viernes Santo.

DE BARCELONA

El suceso de Hospitalet

Barcelona 21 (11 n.)—Después de salvar muchas dificultades ha quedado esclarecido el suceso registrado el pasado domingo en Hospitalet.

La Prensa local publica el siguiente relato:

«A las dos de la tarde del domingo regresaban a Barcelona, a pie, por la línea férrea de Madrid, Zaragoza y Alicante, los obreros Tomás Jiménez, Antonio Talén y Juan Barrera.

Los salieron al encuentro dos desconocidos, los cuales pistola en mano les hicieron levantar los brazos, invitándolos a contestar a sus preguntas, bajo amenaza de muerte.

Los desconocidos preguntaron: «¿Quién es Tomás?» «Yo soy», replicó adelantándose el aludido.

No había terminado de decir estas palabras, los desconocidos le dispararon sus pistolas, causándole tres graves heridas, de las que falleció a los pocos segundos.

Los compañeros de la víctima, denunciaron el hecho en la Comisaría, agregando que ignoran los nombres de los agresores, pero aseguran que si se los presentaran los reconocerían.

La víctima pertenecía al Sindicato libre y había recibido varios anónimos amenazadores.

El choque del tren y el tranvía

Nuevos informes

Barcelona 21 (11-20 n.)—El suceso ocurrió en el momento en que se dirigía hacia Barcelona con mucha velocidad un tren ganadero, viniendo en sentido perpendicular y también con extraordinaria velocidad el tranvía eléctrico.

Al llegar al paso a nivel el tren, embistió al tranvía que fue despedido a unos treinta metros de distancia, chocando con tal violencia que la máquina se salió de los rieles, precipitándose sobre la casa del guardabarreras, reduciéndola a escombros.

El tranvía al ser despedido derribó cuatro postes del telegrafo y tres columnas de las destinadas a hacer señales.

Algunos viajeros han declarado que no se hicieron señales con signos que indicasen precaución.

Tampoco estaban puestas las cadenas de la barrera.

Todos han culpado a la guardabarrera de negligencia.

También ha declarado el cobrador del tranvía en la misma forma, diciendo que el tranvía llevaba una marcha regular, atribuyendo el suceso a negligencias de la guardabarrera.

El juez ordenó la detención de ésta.

También la del cobrador del tranvía; pero éste desapareció después de haber declarado. Se ignora su paradero.

A última hora de la tarde en la clínica de la salud «La Alianza», falleció Ramona Nogales, herida a consecuencia del suceso.

Durante toda la mañana quedó interrumpida la circulación de trenes y tranvías.

Automóvil a un río

Comunican de Manresa que un automóvil que se dirigía a Monserriat a causa de haber patinado las ruedas se despenó desde la carretera al cauce del río Carbonel, resultando muerto el chofer Hermenegildo Soler, y heridos dos hombres y dos mujeres. También resultaron contusionados tres viajeros más.

Todos los heridos fueron trasladados a Manresa, donde recibieron curación.

Protesta del Sindicato libre

El Sindicato libre ha publicado una Nota lamentando el nuevo crimen social que se ha registrado en la barriada de Hospitalet.

Censura a las autoridades por su impotencia para evitar estos crímenes y restablecer la paz social.

El partido del campeonato de Cataluña

Había gran interés por conocer el resultado del encuentro de los equipos Barcelona y Europa, que se disputaban el campeonato de Cataluña. El partido se celebró en Girona.

A esta capital marcharon varios trenes especiales abarrotados de aficionados.

También centenares de automóviles de todas las poblaciones.

El árbitro estuvo muy parcial y fué repetidamente silbado.

En la primera parte empataron a cero.

En la segunda parte dominó el Barcelona; pero le acompañó la mala suerte, triunfando el Europa por un tanto a cero.

Al conocerse en Barcelona el resultado del partido, causó gran impresión.

Banquetes de regionalistas

Se ha celebrado un banquete de los regionalistas del distrito sexto en honor de un concejal.

Se pronunciaron varios discursos, incluso uno del presidente de la Diputación, señor Vallés.

Este dijo que en los momentos actuales era difícil profetizar acerca de la solución que tendrá el problema catalán.

El Sr. Cambó dijo recientemente, con buen sentido, que los regionalistas no deseaban el separatismo.

Yo—añadió—tampoco lo deseo. Quiero que se encuentren soluciones para lo que aspira Cataluña dentro de España; pero si se quiere quedemos sometidos, nos colocaremos entonces al lado de los que aspiran al separatismo.

Otras noticias

Los obreros metalúrgicos que trabajaban en el Hotel Ritz se han declarado en huelga, secundando ésta otros obreros que trabajaban en las obras que tiene el contratista de dicho hotel.

Se jugó hoy un partido de desempate entre los equipos Martinet y Tarrasa, ganando el primero por un tanto a cero.

En el expreso de hoy llegó don Alejandro Lerroux.

Le esperaban varios correligionarios.

Ha fallecido el profesor de Dibujo artístico de la Escuela de Artes y Oficios, don Vicente Climent.

De Madrid

Jacinto Benavente, ciudadano de Nueva York

Las últimas noticias recibidas de Nueva York, anuncian que continúan los agasajos en honor del insigne dramaturgo español, Jacinto Benavente.

El alcalde de la ciudad ha resuelto concederle el título de ciudadano de Nueva York, que es el más alto honor que se concede a los extranjeros que la visitan.

Jacinto Benavente continúa dando con éxito extraordinario una serie de conferencias.

Funerales por Allende

En la parroquia de San Sebastián se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma del señor Allende Salazar.

Presidieron el Nuncio, los hijos del finado, incluso el ex ministro señor Hontoria, y el general Marina.

También hubo numerosa concurrencia de políticos y aristócratas.

Tres estrenos

En el teatro Lara ha celebrado esta noche su beneficio la primera actriz Concha Catalá.

En esta función se ha estrenado el entremés de los hermanos Alvarez Quintero titulado «Acacia y Melitón».

El entremés, que es de costumbres andaluzas, está muy bien escrito y obtuvo un éxito extraordinario.

En el teatro Español se estrenó el drama en tres actos titulado «Remedios heroicos», que es la primera obra teatral del escritor Luis Araquistain.

La obra, que había despertado gran expectación, gustó, sin entusiasmar. En el teatro Rómulo se estrenó el sainete de costumbres granadinas «La campana de la Vela», original de los señores Rubio Molinero y Gómez Suárez.

Gustó mucho, pero se le nota gran semejanza con la obra, también de costumbres granadinas «El niño de oro», original de José María Granada

En una colmena....

han quedado convertidos los almacenes de **Nueva Paz**

en donde se surte Sevilla de riquísima

MIEL

legítima de la sierra a 2 pesetas el kilo

En esta casa puede adquirirse igualmente lotes completos de artículos de Cuaresma, de inmejorable calidad, a los precios más reducidos.

Bacalao a 2, 2,50 y 3 pesetas el kilo
Pasta de tomate, lata de un kilo 1,10; idem, de dos y medio kilos, 2,25 pesetas.

Castañas a una peseta el kilo, etc., etc.
Comprando en esta casa, tendrá una visible economía en todos los artículos.

González y Alfonseca
O'Donnell, 7 Telfo. 444

De provincias

El Rey en Cartagena

Cartagena.—El Rey y su séquito marcharon en automóvil al Aeródromo de Alcázar, donde le recibieron los jefes y oficiales de la Aviación.

Revisó las fuerzas y presenció los ejercicios, siguiendo éstos con interés.

Se elevó primero un aparato tripulado por el suboficial señor Luna, y hallándose a cincuenta metros soltó una manga, sobre la cual dispararon las fuerzas del batallón de instrucción.

Luego se elevó otro aparato y desde otros se disparó sobre la manga.

El tercer ejercicio consistió en disparar balas luminosas. Resultó muy interesante.

Los aparatos realizaron también ejercicios de acrobacia.

Terminados estos ejercicios, marchó el Rey a la isla Perdiguera. Después efectuó una visita a los cuarteles.

Ofrecimiento a Echevarrieta

Bilbao.—Importantes elementos de esta ciudad han ofrecido a don Horacio Echevarrieta una senaduría por Vizcaya.

El señor Echevarrieta todavía no ha contestado al ofrecimiento.

Un naufragio

Vigo.—Una lancha, tripulada por tres vecinos de la parroquia de Noya, naufragó en la ría, pereciendo ahogados todos los tripulantes.

Hundimiento de una barca

Coruña.—En el río Trava se hundió una barca que conducía varios romeros, cayendo al agua quince de estos. Se ahogó una niña.

Riña entre familias.—Un muerto y seis heridos.

Albacete.—En el pueblo de Carceler riñeron dos familias por antiguos resentimientos, trabándose una verdadera batalla campal a tiros, cuchilladas y estacazos.

Resultaron un muerto y seis heridos graves.

Aterrizaje de un avión correo

Cartagena.—El avión correo que realiza el servicio entre Toulouse y Rabat, a causa de la niebla, perdió rumbo y tuvo que aterrizar cerca del pueblo de Belzicart.

Cuando le faltaban pocos metros para tomar tierra se precipitó violentamente sobre ésta, quedando el aparato destruido.

El piloto, el mecánico y dos pasajeros que conducía resultaron ilesos.

Incendio en Jerez

Jerez.—Un violento incendio ha destruido la fábrica de tejidos de San José.

El incendio logró ser localizado cuando se propagaba a unas bodegas, a un garaje y a un taller para la construcción de carros.

El servicio de incendios resultó deficiente.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro han sido enormes.

Marcha de un general

Málaga.—Ha marchado a Madrid el general Montoro, que ha cesado en su cargo de gobernador militar de esta población, por haber ascendido a general de división.

VIGILIA

Bacalao superior, 1,70 peseta-kilo.
Puré de tomates, lata de dos y medio kilos, 2 pesetas.
Puré de tomates, lata de un kilo, una peseta.

RUIZ Y MORILLO
Almacenes, Reyes Católicos 10
Comprando en esta casa obtendrá un 25 por 100 de economía verdad.

EL LIBERAL

Todo el que se suscribe a EL LIBERAL, lo recibirá gratis hasta fin de mes.

Reúnenlo y envíen a esta administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.....

que vive.....

núm..... piso..... se suscribe

a EL LIBERAL

(FIRMA)

Sevilla... de de 19...

ANUNCIOS = S

Dr. CAMILO MURILLO
Enfermedades de la piel y sífilis

Dr. MANFREDI
Enfermedades de la piel y sífilis

Dr. Romero Rodríguez
Enfermedades de la piel y sífilis

Dr. Alonso del Sabio
Enfermedades de la piel y sífilis

Dr. Ríos Sarmiento
Enfermedades de la piel y sífilis

Dr. López Rico
Enfermedades de la piel y sífilis

Dr. Patiño
Enfermedades de la piel y sífilis

Empleados

Se necesitan oficiales de escribanías, con título a ser posible, para la Secretaría de Gobierno del Juzgado de primera instancia

Escribid indicando pretensiones y referencias a A. RIOS, Apartado 15, LIXARES (Jaén)

Dr. LUCAS BERMUDO
Trasladó su Laboratorio de análisis de sangre, orina, esputos, preparación de autovacunas, etc., a la calle Alcázar, 13, De 2 a 5.

Dr. POBIL
Vías urinarias
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4

Dr. TALEGON
Espíritu Santo, 29. De 2 a 4

CASA GONZALEZ
SEVILLA (TE TUAN 25)
ARTICULOS SANITARIOS
CUARTOS DE BANO
Accesorios niquelados
CATÁLOGOS GRATIS

Delegación regia de Primera Enseñanza

Ayer tarde celebró sesión la Junta local de Primera Enseñanza, bajo la presidencia del delegado regio, don Manuel Velasco de Pando, y con asistencia de los vocales señores Muñoz San Román, Delgado Rasco, Talavera Martínez, Puerto Reina, Laguarda Bonilla, Fernández de la Bandera y González San Román.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, el presidente expuso que, después de activas y continuadas gestiones, había logrado encontrar las casas números 23 y 9 de calle Pastor y Landero para instalar respectivamente las escuelas de niñas de calle Doña María Coronel, y párvulos de la de Gravina, cuyos propietarios se hallaban propicios de arrendarlas para el indicado objeto y sobre las que los técnicos habían dictaminado favorablemente.

La Junta hizo constar el agrado con que había escuchado las anteriores manifestaciones y autorizó al delegado para otorgar los contratos de arrendamientos de las expresadas casas.

Con respecto a la proyectada escuela-jardín, el presidente dijo que le había participado el comisario regio de la Exposición que ya estaba en condiciones de utilizarse un salón, lo suficientemente amplio, del palacio de Arte Moderno, dedicado a refugio de los alumnos en los días de lluvia, y que de acuerdo con el dicho comisario, había redactado las siguientes bases:

El Comité de la Exposición Ibero-Americana, con el auxilio del delegado regio de Primera Enseñanza, establece una escuela práctica de jardinería para los alumnos de las escuelas nacionales, para lograr los fines siguientes:

Primero. Dar instrucción general a cincuenta alumnos.

Segundo. Especializar a estos escolares en el oficio de jardineros.

Un maestro nacional estará a cargo de los escolares, tanto cuando se trate de las clases que le competen, como en sus aprendizajes prácticos, bajo la dirección de los jardineros del Comité.

El Comité dará cuatro diplomas como resultado de estos estudios.

a) Aprendices de jardineros que podrán obtenerse en dos años de asistencia.

b) Jardineros a los tres años de asistir.

c) Capataces de jardinería a los cuatro años.

d) Jardineros mayores.

La sola asistencia sin examen no da derecho a título.

Los jardineros y capataces de jardinería tendrán derecho preferente a trabajar en los jardines del Comité cuando fuere necesario el personal. Igual privilegio gestionará el Comité del Ayuntamiento.

Los diplomas estarán firmados por el jardinero mayor. El director del Parque y el presidente del Comité, ante los cuales se harán los exámenes de los escolares.

El régimen de la escuela de jardinería será el siguiente:

Reunión en la sala escolar; clases de jardinería; almuerzo y desayuno; clase general de escritura, lectura y rudimentos; clase de jardinería.

El Comité instalará una cantina escolar para las meriendas de los escolares.

La asistencia y aplicación será premiada con unos vales canjeables por herramientas de jardinería, ropa, para su uso y dinero.

Sevilla El Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra 10 céntimos por día =

Médicos

Venéreo, sífilis, matos secretores, matriz, piel. Dr. Ojeda, espediatra, Plaza Mata, 14.

Dr. Puelles, Muños León, 4 Villa César, de 9 a 2 y de 7 a 8 Teléfono 102.

Dr. Cubiles. - Vias urinarias Venéreo. - 143. Tintores 16

Escribá, Fracitante. - San Luis 118, principal Izquierda

Arriendos

Se arrienda casa Orienta 85 toda la planta alta, amplio principal y segundo, los dos unidos. Razón: Oriente 35.

Amueblada. - Se arrienda detrás de La Trinidad. - Viude de Holgado.

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbollón, 6.

Arriendase piso amueblado para las fiestas. Alameda Heróles 74, chalet.

Magnífico piso amueblado. - Razón: Amor de Dios 40, escaño

Casa particular cede habitación amueblada exterior. - Cruz Verde 19

Ocho habitación amueblada. - Marco Sancho 14

Habitaciones amuebladas. - V. Viato 6

Bonitas habitaciones amuebladas, próximas fiestas. Regina 3, segundo derecha. Carmen.

Arriendase habitación amueblada. - Rolator, 79.

Se arriendan habitaciones amuebladas. - Pozo, 8

Habitaciones amuebladas. - Palacios Malvor 33.

Para estas fiestas, se arrienda un principal amueblado en la Campana. - Razón: Carpio 8 barbería.

Arriendase piso amueblado Alameda 75

Habitación amueblada. - Niño Párrido 2.

Arriend. habitación semana santa. Quirós 2

Arriendase lujosa casa sitio central. Razón: Bazar de la Venera Venera, 14.

Arriende se piso amueblado sito central. - Razón: O'Donnell 42, muebles.

Se alquila y vende hotel Villa Pepita. - Razón: San Pedro Mártir 11.

Habitaciones amuebladas. - Razón: Salvador 24

Arriado varios almacenes y cuadra, en Triana. - Razón: Voltquez 2.

Arriendase amplio local para establecimiento, sitio central. Razón: Venera 14, Bazar de la Venera.

En San Juan de Aznalfarache, arriendase el bonito Recreo "El Cerro", con cinco habitaciones. Razón: Don Rafael Moreno, Alhóndiga 46, Sevilla

La Victoria, San Marcos 11, ofrecen habitaciones amuebladas.

Se arriendan habitaciones amuebladas. Jesús Gran Poder, 70.

A matrimonio o caballero, céntrico; pasan cofradías. Razón: Bonifaz 6.

Casa particular, sitio céntrico, cédese habitación amueblada durante fiestas. - Razón: Perfumería Inglesa, plaza del Salvador 23.

Arriendase piso bajo para oficina, sitio muy céntrico. - Razón: Encarnación 17 principal

Se arriendan habitaciones amuebladas sitio céntrico para las fiestas. - Razón: periódico V. Lloréns, Sierrita.

A almacenes. San Vicente 79

Arriendase bonitas habitaciones amuebladas. - Julio César 18 principal

Habitaciones amuebladas independientes Razón: García Viqueza 14.

Para las fiestas, se arriendan habitaciones amuebladas. - Terroso 18.

Habitaciones amuebladas con balcón a la calle. - Trajano 83.

Para semana santa y feria se arriendan dos habitaciones amuebladas, próximo Plaza Nueva. Razón: Antonio León, García Viqueza 20.

Arriendase bonitas habitaciones amuebladas. Ho rural el Viejo 6.

Casa entera amueblada para más de fiestas, arriendase. - Lacon incs 5.

Habitación amueblada, próxima Plaza San Francisco. Hernando Colón 3 segundo.

Casa particular, arriendase dos habitaciones amuebladas. Informarán: Sierrita 9, épico.

Casa particular cede habitación amueblada Habana 11.

Casa particular cede habitación amueblada, familia para fiestas. Razón: Escaño Méndez Núñez

Habitación amueblada. - E. proufada 2.

Ventas

Piso derechos. Manteros 26

Notas, las mejores, se venden. Talleres de José García García, Guadalquivir 10

Véndese caja de caudales y dos mostradores vitrina. - Razón: Venera 14, Bazar de la Venera.

Vendo bonita casa vacía. - Martínez Montañés 9. Versos a seis

Vendo dormitorio buenas condiciones. Pozo 8.

Naranjos: dos tónicas nuevas, blanca negra, de San Antonio Abad. Feria 9 y Alfalfa 22 principal.

Véndese ropero l. una. - San Bernardo 10

Se venden 400 sillas plegables superiores nuevas, 875 pesetas. Menéndez Pelayo 42 bajo izquierda.

Véndense vitrinas, magníficas lunas para escaparates. - Pi y Margall 15.

Piano usado barato. - Plaza Vi las 1 pral.

Véndese 25.000 plantones de ocual, tus de 1 a 2 metros de altura, criados en latas. - José Ortega, Oriente 25.

Carro chico enganchado y todo. - Marqués Tablantes 54

Máquinas York y Remington, semiautavas. Cantabria 2 de una a tres.

Se vende un millord, Adriano 1.

Camas hierro, made a, platos y conchito. Dado seis duos. Alonso Sabio 18.

Milord seminuevo con llaves de goma. Razón: Adriano núm. 11.

Charret barato vendose. - Cipriano González, Cana.

Manola enganchada. - San Vicente 79.

Gran ocasión. Automóvil 16 H. P., doble tacón, marca europea, árriba, 9.000 pesetas. Rabiola 7.

Tien sillas haya pegables, nueva pta. Fábrica de muebles, Feria 2, Illegitimidad.

Biel lata alemana marca Bergos. - Morja 15.

Ganga aparato cinematografía completo, baratísimo, buen estado. - San Eloy 32.

Manola. San Vicente 75.

Camas con sommier 40 pesetas. - F. la 2, Pedro Sánchez

Enseres establecimiento vinos, muebles. Harinas 2.

Vendo piano extranjero. - Torneo, 46

Preciosos sombreros de señoras y niñas, precios increíbles. Varilla 1, principal

Cajas de madera y latones vacías de gasolina, vendido a 50 céntimo, mayor y menor. - Ramfrez, Pagés del Corro 70.

Máquina de gasosa Vi to 5 para dar a mano. Manuel López, Alcalá de Guadaí. a.

Se vende marquesina hierro y cristales. - Razón: San Roque 28

«La A gentina». - Dormitorio baratísimo. Sillas haya, dosado 7 pias. - Feria 7, 89

Vendo decorativo artista. - Alameda 34.

Ocañ n. - Se re lizan motores máquinas pisarrrar, tornos, el forrocarri que e taba en la feria y varios objetos más. - Pueden ver e Adriano 72

Se neces ta viajante práctico de m quinaria y art culos de molinera que conozca ruta de Extremadura. Inútil presentarse sin r de encias de garantía. Dirigirse: P. Ca nullo Morgado 41

Chico para reprimir esp. es onduca i necesitase Cánova Castillo 14 diez a oace.

Ofertas

Industria General Pota via. - Tq ugrafos anógrafo se opra. J. Arroy y Gales 18-1.

Transportes. - Agencia B. G. Carona 12.

Ocañ n. - Se neces ta cace lido hotel o e o n ch. e s t i i m m e i r a b l e. Razón don Federico Elberio, Gobierno l. l. d. 5 a 7, larde

Se rizan palmas. - Maravilla 29.

Libros antiguos y modernos. Compra y venta. - Feria 2, a 2 cesoria.

Traspaso establecimiento. - Corona 19

Viajante d. o. g. a. y e. en. cias para And lacia y Ex re. adura, con buena clientela so. o. r. e. - Razón: J. P. i t e r t, b. j. o. d. e. c. e. b. a. Enrique Delgado.

Traspaso tienda con vivienda. - Pagés del Corro 97

Traspaso tiberna. - San Luis núm. 79.

Traspaso de tienda propia para c. u. a. r. i. n. d. u. s. t. i. a. i. m. m. e. l. i. o. r. a. b. i. e. n. t. e. a. l. u. d. a. t. i. d. a. t. i. p. o. 4.000 pesetas. Dirigirse por escrito, G. Franco, Céspedes núm. 15.

Mudanzas. Soto. San Eloy

Demandas

Se necesita cos urera. Tapicería de la Gavid a.

Hace falta media cñ. lala de odi ta. - Franco 35

En la Audiencia

La Sección primera ha visto los siguientes juicios:

Juzgado del Salvador. - Causa contra Vicente Nieto Junquera, por estafa. El abogado fiscal sustituto retiró la acusación. Defensor el señor Goltmayo.

El mismo Juzgado. - Causa contra Dinaas Libian Manillo, por lesiones. El mismo representante legal solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor, con lo que estuvo conforme el defensor señor Luna.

Igual Juzgado. - Causa contra José Córdon Moreno, por hurto. El señor Romero Escacena, pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor. La defensa a cargo del señor Balcega estuvo conforme. Juzgado de la Magdalena. - Causa contra Adolfo López Díaz, por lesiones.

El mismo fiscal solicitó la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

El señor Goltmayo, defensor, conforme.

El mismo Juzgado. - Causa contra Francisca Pérez Caro, por hurto. El señor Romero Escacena, interesado dos meses y un día de arresto mayor. El señor Vega y Haro, conforme.

De Sociedad

La princesa de Battenberg, doña Beatriz de Mountbatten, madre de la Reina doña Victoria, llegará el próximo viernes de Algeciras, donde pasa temporada, para presenciar la Semana Santa.

Regreso de Jerez el marqués de Villamaría.

Para el mes de Abril vendrán a Sevilla los señores de Bauer (Lou. Ignacio), con objeto de asistir al acta de la entrega del estandarte al Cuerpo de Aviación, que dicho señor regala al mismo.

Han regresado de Madrid la condesa de Lebrija y su sobrina Mercedes Dávila, hija de los marqueses de Miraval.

En la Catedral ha sido bautizado el hijo primogénito del capitán de Artillería don Manuel de Mera Figueroa y de su bella esposa la joven señora doña Teresa de Cajigas y Parladá.

Fueron padrinos los señores condes de Aguiar y se inhumó al nuevo cristiano el nombre de Manuel Andrés.

Ante el altar de Nuestra Señora de los Reyes se cantó una Salve solemn.

El acto se celebró en familia.

INYECCION BROU

PRESERVATIVA INFALIBLE CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Flejos antiguos o recientes. Suprime Sándalo y Copoba que fatigan el estómago y se descomponen por su olor. 25. Rue Richelieu, Paris. Todos los médicos.

Con el uso de HISTOSAN



DELGADOS y FLACOS

Se aumentará tres kilos por cada mes. Venta en Sevilla: Joaquín María, 2, en C. Santillana 5

750 pesetas ganará

de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombres y apellidos, pueblo don le sorteo y año en que fué declarado prófugo en el domicilio de la residencia actualmente, al Apartado de Correos 813, de Madrid y se guardará aboluta reserva.

La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer todos estos detalles, y a lo más de percibir dicha 750 pesetas, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien se refirió a la patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribir: Apartado 813. Madrid

NOTA. - No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

Regalo de alhajas Pedro García JOYERIA, RELOJERIA Y PLATERIA Durante este mes obsequiará a sus clientes y al público en general con un objeto equivalente al diez por ciento de sus compras. Antes que ninguna otra, visite la casa SIERPES, 9

ABDOMEN Obesidad, relajación, evantracción, riñón flotante, dilatación de estómago, embarazo, desviación de los órganos de la mujer. Las incomparables fajas anatómicas indiformables higiénicas y elegantes del A. CLAVERIE, de París, para señoras y caballeros. Un modelo especial en cada caso. Mandad hoy mismo vuestro nombre y dirección bien clara y legiblemente a: A. Claverie, Deparl. 396, Lauria, 26, Barcelona y recibid GRATIS con absoluta reserva un "bireis" magnífico album ilustrado. El eminente especialista francés dará gusto y gratuitamente todas cuantas explicaciones se le pidan en: Osona: Viernes 30 de Marzo, de 3 a 8, Hotel Comercio. Marchena: Sábado 31 de Marzo, todo el día, y Domingo 1 de Abril, de 9 a 11; Hotel Recreo. Ecija: Domingo 1 de Abril, de 3 a 7, Hotel Reina Lu sa. Morón: Lunes 2 de Abril, de 3 a 8, Fonda Nueva. Útrera: Mar es 3 de Abril, de 11 a 5, Hotel León de Oro. Sevilla: Miércoles 4 y Jueves 5 de Abril todo el día; Hotel Inglaterra.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7 Santuoso surtido en joyas de primera calidad. Concesionario exclusivo para Sevilla de los relojes de fama mundial VACHERON & CONSTANTIN. El mejor reloj del mundo. Garantía 25 años

Después de las cinco habrá una clase voluntaria de música. Todos los años harán los alumnos sus exámenes prácticos y teóricos, debiendo conocer los nombres de las plantas, realizar operaciones de jardinería y hacer trabajos de flores. Se redactarán unos programas por el director de jardines, a los cuales se ajustarán los escolares. La Junta aprobó en principio las anteriores bases y deliberó extensamente sobre la cuestión de personal, adoptando sobre ello el único acuerdo de que a la escuela de jardinería no sea designado ninguno de los maestros que han sido protagonistas en los incidentes últimamente ocurridos, y nombró una ponencia integrada por los señores presidente, Delgado Rasco, y Muñoz San Román, con amplias facultades para resolver en orden al más inmediato funcionamiento de la aludida escuela. Después de despachar diversos asuntos de mero trámite y escaso interés, fué levantada la sesión.

DE INTERES

Es asunto de gran importancia para todos nuestros lectores, y especialmente para aquellos que con frecuencia sufren catarros, para los convalecientes de bronquitis, pulmonías, secuencias tuberculosas y demás afecciones del aparato respiratorio, los persistentes, etc., se informen de su médico si el «Anticataral García Suárez», que es la última palabra de la ciencia farmacéutica, le está indicado, siendo lo más probable se lo recomende con preferencia a ninguna otra medicación. Preparado en el Laboratorio García Suárez, calle de Recoletos, 2, Madrid. Venta en farmacias.

Enfermedades de los niños Dr. Salvador de Amores HARINAS, 24

Fumadores Pedid en todos los estancos el papel marca UNIVERSEL 5 céntimos librito

Depositorio exclusivo para Andalucía, Domingo de Caso Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

Massaje Glacial Higiene y Bellez El Massaje Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel. Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado y verse libre de arrugas, paños, etc.

El Massaje Glacial, para después de afeitarse es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y de una suavidad incomparable. Depósito exclusivo.

Pedro Gómez Mercería y Perfumería Velázquez, 2. O'Donnell, 9

SEIS retratos postal, 2 PESETAS Hay mantón de Manila, mantilla, traje de torero y traje de mora. Ampliaciones a precios baratísimos. W. JIMENEZ REGINA, 34

BANCO H POTEGARIO DE ESPAÑA Prestamos con amortización, de cinco a cincuenta años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual. Detalles, Agencia del Banco, Moratín, 8. Sevilla.

Tintorería Larros, S. A. Tíñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como: nuevas

Prontitud en los encargos Plaza Magdalena 5

La Droguería y Perfumería mejor surtida y que vende más barato está en calle Carretería, 21 (frente a la ferreteria El Lavín).

CURACION DE LAS HERNIAS INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor TORRENT está en Sevilla y en el Hotel Royal, Plaza de San Fernando 19, del cemento el día 29 de Marzo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen oír, amoldándose al cuerpo como un guante, daban usarios todos, absolutamente todos cuantos sufrían dichas dolencias, ho mbres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que osstaré en Sevilla y en el Hotel Royal, P. S. Fernando 19, únicamente el día 29.

NOTAS. - En Cádiz, el día 27 del actual en el Hotel Loreto, en Jerez el día 28 en el Hotel Vitoria; en Huelva el 30 en el Hotel Madrid; y en Córdoba, el 31 en el Hotel España y Francia, donde asimismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Vino de Hemoglobina Peptonizado DEL DR. PODERON Medicamento reconstituyente, reparador de los glóbulos sanguíneos, empleado con éxito en las anemias, clorosis y demás enfermedades que obedecen al empobrecimiento orgánico. Laboratorio Arráns.-Sevilla.